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FEtEelős szenkeszrő 

z egy csirkefogó 
örődj vele, - ezekkel a szavakkal oktat- 

mek ugyanis természetük a kiváncsiság, 
nem csoda, hogy a jólöltözött kisfiunak 
gakad a szeme azon a nagyon rongyos, 

kadozott ruháju suhancon, aki ott álldo- 

ta a választ tüstént hangosan szigoruan: 

Ne törődj vele, ez egy csirkefogó. Ha 

akarta volna, akkor is meg kellett hal- 

ezt a kiáltó durva sértést a tépett ru- 

áju legénykének. Válaszolt is nyomban 
önybelábbadt szemmel. 

Nagysága kérem, ne nevezzen engem 

kefogónak azért, mert rongyos a rahám. 
tisztességes munkával keresem meg a 

yeremet. És ez ugy is van, ahogy mond- 

1, mert ez a szegény fiu fát hordoz nap- 

az emeletre néhány leiért. Amit tehát 

vért a baromi munkáért megkeres, abból 

ony csak viseletes rongyokra telik, meg 

a, hogy az éhségét csillapitsa. A mártiri 

s égnek, a hősi b nek min- 

épe ez a kis férfi, aki a legnagyobb nél- 

Hülözések közepette is meg tudott maradni 
nnyira erősnek, hogy nem sodródott rossz 

lőnek 

nak 

oelalkozásu iz 

lat z 

a bün lejtőjére, mert tántorithatatlan a 

és az erkölcsisége. És éppen ezt a 

sztaszivü fiut támadta meg, sértette meg a 
gérzékenyebben az a magát mindenesetre 

iváló urhölgynek tartó asszony, az ő prém- 

undás hivalkodó jóléte elvakult gőgjében. 

Hinden ok nélkül vérig sebezni egy embert, 

tó szavakkal belerugaui mint egy kutyába 

it a villamos megállóhelyen mindenki füle- 

atára, mindenki csufjára, mert - ron- 

yos. Pedig ma revideálni kell a közmon- 

ást, hogy a foltos ruha neni szégyen, csak 

rongyos. Mert bizony akadnak olyan élet- 

k és életformák, amelyekben még fol- 

a sem telik sem pénzből, sem időből. 

hogyan ennél a szegény kulinál látjuk, aki 

Itől napestig hordozza vállán a sulyos 

osarat. 

em lehet eléggé elitélni ezt a felfuvalko- 

asszonyt, akinek szamára a szegénység 

ir megbántási jogcim, az a szegénység, 

ely éppen gyakran a jellem, a becsületes- 

a rendithetetlen tisztesség tragikus bé- 

a viharvert, megtépázott külső alatt. 
gsajnosabb tény azonban az, hogy jólé- 

megszédülve igen sokan akadnak 

pott ruhásokkal szemben, vagy legjobb 

ben elnéznek eme osztály fölött, amely 

ról-napra hatalmasabb számban növeke- 
És most nem nézzük e kérdés erkölcsi 

y emberszereteti oldalát, hanem azt 

ezzük, célszerü-e a bundák gögje a tél- 
überzieheresek, kiskabátosok, rongyo- 

egyre növekedő hadseregével szemben? 

erü-e, hogy a bundák és prémek, ame- 

k nem mindig a puritán munkásság és a 
ogó jellemesség jutalmaképen diszlenek 

Hiválasztott jólét karácsonyfáján, cél- 
zerü-e, hogy éppen a könnyü gazdagság 

nbólumai legyenek a legnagyobb elkese- 

ttség viharvetői. Ama bántó közöny, 

sőt egyéni becsületet, emberi mél- 
ágot meggyanusitó kihivás révén, aho- 

az az asszony a tisztességes szegény- 

beletiport: - ne törődj vele, egy csir- 

ogó. Nem a minden rosszra való elszá- 

k, a lopásnak, csaiásnak veti-e meleg- 
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nem tévedt még az ő nagy inségében 

ok, akik bántó lenézéssel viselkednek 

289. SZAM 

Antonescu román külügyminisz- 
ter megérkezett Párisba és ünnepélyes 
fogadtatásban volt része. Megérkezése 
után az ujságirók előtt nyilatkozott és 

kijelentette, hogy Delbos francia kül- 

ügyminiszterrel megbeszélik mindazokat 
a kérdéseket, amelyek Románia és Fran- 

ciaország közös érdekeit érintik, egyben 
megvizsgálják a többi szövetséges vagy 
baráti állam iránti kapcsolataikat. Erre 
a megbeszélésre szükség van, mert 

a különböző politikai áramlatok 
Európában gyakran egészen 
váratlan helyzetet teremtenek. 

Végül örömének adott kifejezést, hogy 
párisi látogatásával számos régi ismerő- 

sét is viszontláthatja. 
Delbos francia külügyminiszter Anto- 

nescu tiszteletére tegnap délben félegy 
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Antonescu külügyminiszter 
ünnepélyes fogadtatása Párisban 
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órakor villásreggelit adott, amelyen 
Blum miniszterelnök, a francia kor- 

mány több tagja, Dinu Cesianu pá- 
risi román követ, ezenkivül a diplomá- 

ciai testület számos tagja, igen sok pol- 
gári és katonai előkelőség, valamint a 
meghivott francia és román ujságirók 

vettek részt. A villásreggelin Delbos be- 
szédet mondott, amelyben 

üdvözölte a kisántánt egyik ál- 

lamának kiváló politikusát, 

majd Carol román király, a ki- 

rályi család és Antonescu egész- 

ségére üritette poharát. 

Antonescu válaszában szólt azokról a 
kapcsolatokról, amelyek Romániát és 
Franciaországot összekötik. Tolmácsol- 
ta Romániának Franciaország iránti há- 
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láját és barátságát, végül Lebrun 
köztársasági elnököt, Delbos külügymi- 
nisztert és a francia nemzetet éltette. 
A francia sajtó igen nagy jelentőséget 

tulajdonit Antonescu párisi látogatásá- 

nak és a párisi lapok valamennyien nagy 
cikkekben méltatják a román külügymi- 
niszter kiváló politikai képességeit és ér- 
demeit. 

Utalnak arra, hogy Antonescu 
régi, kipróbált barátja a francia 

nemzetnek, amelynek a háboru 

alatt nagy szolgálatokat tett. 
Hangoztatják, hogy Antonescu 
a Titulescu által folytatott fran- 

ciabarát politikát követi és a 

két ország közötti szövetséget 
és barátságot még jobban ki- 

mélyiti. 

A hét végéig teljesen leverik 
a kinai kommunista lázadást 

Kinában a kormánycsapatok és a lá- 
zadók már szembenállanak egymással, 

sőt össze is ütköztek. A kormány a lá- 
zadók leverésére büntető expediciót 
küldött és ennek százötvenezer embere 
van. 

Reméli, hogy három napon be- 
Hil sikerülni fog a lázadókat 

teljesen leverni. 

Csang-Kai-Csek marsall felesége 
tiltakozott a büntető expedició küldése 
ellen és ezt azzal okolta meg, mert fél, 
hogy a lázadók bosszuból meggyilkol- 
ják majd a férjét, akit fogságban tarta- 

nak. A nankingi kormány többsége 
azonban szükségesnek találta a büntető 
expedició küldését és azt el is rendelte. 

A kormánycsapatok és a láza- 
dók Hua-Din közelében már 

össze is csaptak. 

Csang-Kai-Csek marsall sorsa külön- 
ben még mindig bizonytalan. Egymás- 
nak ellentmondó jelentések hol azt ad- 
ják hirül, hogy Csang-Kai-Csek életben 
van, hol pedig haláláról szólnak. A leg- 
ujabb hiradás szerint Csang-Hsueh- 
Liang tábornok, a lázadók vezére, fel- 

szólitotta a marsalit, hogy irja alá a 
Japánnak szóló hadüzenetet. 

ágyát az ilyen magatartás, ha az a szedett- 
vedett szegény ugy látja, hiába vagyok 

tisztességes, engem mégis csak gazember- 

nek tartanak, mert rongyos vagyok. Hát ha 
már a becsületemet is kétségbe vonják? 

Majd teszek róla, hogy máskép legyen. 
Több tiszteletet a szegénységnek! És 

több mérsékletet a felelőtlen itéletek ki- 

mondásában! Mert korunknak talán legna- 

gyobb tragikuma ez a külszin után való fe- 

lelőtlen itélkezés. Divat lett ma az egész 

A marsall vonakodott ezt 

megtenni, mire a tábornok ki- 

végeztette. 

Más forrásból származó értesülés ezzel 

szemben cáfolja a marsall kivégzését. 

A kormány csapatai ez egyik oldalról 

már körülzárták Sianfu várost és csak 

parancsra várnak, hogy aza általános 

támadást megkezdjék. A város felett 

harminc katonai repülőgép cirkál. A re- 

pülőgépekről röpcédulákat dobtak le, 
amelyeken Csang - Kai - Csek marsall 

azonnali szabadon bocsátását követelik. 

Japánban a kinai események egyre 

nagyobb nyugtalanságot keltenek. A 

minisztertanács állandóan ülésezik és 

hir szerint 

a kormány rövidesen közle- 
ményt ad közre, amelyben a 

Kinában végbemenő esemé- 

nyekért a felelősséget Szovjet- 

oroszországra háritja át. 

Legujabb nankingi hiradás szerint a 
lázadó Csang-Hsueh-Liang tábornok 
csapatainak egy része megadta magát. 

felkelést teljesen leverik. 

közéletben a gyanusitás, bármilyen felszines 

látszat révén a legbecsületesebb embert is 

kikészitheti a puszta vád. Bárkiről megálla- 

pithatják egy pillanat alatt, hogy hazafiat- 
lan, hogy megbizhatatlan, hogy bukdácsoló 

kereskedő, mühibázó orvos, kárthozó ügy- 
véd, rossz tisztviselő, családi otthont, fri- 

gyet mindent, ami azelőtt nagy és tisztelet- 

reméltó volt számunkra, hacsak egy ki- 

csinyke célpont is látszik, már üzőbe veszik 

a meggyanusitó támadó vádak nyilai. Mire 

Bizonyosra veszik, hogy e hét végéig a 

Párisi lapok részletesen foglalkoznak 
Csang-Kai-Csek marsall sorsával és 
megállapitják, hogy az teljesen bizony- 

talan. Hirül adják, hogy 

Csang-Hsmenh-Liang tábornok 

felszólitotta a marsallt, kössön 

dacszövetséget, amit a marsall 

elutasitott. 

Csang-Hsueh-Liang taábornok maga je- 

lentette be rádión Csang-Kai-Csek ki- 

végzését, azonban ennek a bejelentésnek 

nem adnak hitelt, hanem inkább azt hi- 

szik, hogy a lázadó tábornok ilyen mó- 
don akar nyomást gyakorolni a nankingi 
kormányra. Tokióban az a felfogás, 
hogy Nankingnak minden eszközzel ki 
kell erőszakolni Csang-Kai-Csek szaba- 

donbocsátását. 

Tokióban a japán hadügyminiszte- 
rium egyik magasrangu tisztviselője ki- 
jelentette, hogy abban az esetben, ha Ki- 

nában a Csang-Hsueh-Liang által kezde- 
ményezett lázadás tovább tart, akkor 

az Északkinában levő hadsereg 
okvetlenül beleavatkozik, hogy 
ezzel megakadályozza Kina bol- 

sevizálását. 

azután az illető bebizonyitotta, hogy ha- 

zugság az egész, már szét van dulva az 
exisztenciája. Ez az egész társadalom baja, 

hogy az egyéni tisztesség, becsület Csáki 
szalmája lett, bármelyikünkre bármilyen 

npillanatban mutathat büntetlenül bárid, 
akár az az asszony a szegény fahordó fiuraz 
- ez is egy csirkefogó! És ez a mi legne. 

gyobb tragédiánk, hogy megszünt az embe- 

riség tisztelete önmagával szemben. 



Simpsonné személyével foglalko- 
zik még mindig az egész világ sajtója. 
Ez a negyven éves szép asszony, aki 
meghóditotta a világ leghatalmasabb bi- 
vodalmának uralkodóját, az érdeklődés 
középpontjában áll. A lapok részletesen 

irják meg gyermekéveit, fiatalságát és 

összeszednek minden reá vonatkozó ada- 

tot, hogy azt olvasóik elé tálalják. A 
Sunday Referee cimü londoni hetilap 

most megszólaltatta Mala Brand 

asszonyt, Mrs. Simpson régi ba- 
xz 

rátnőjét, 

ki Simpsonnénak a volt királlyal való is- 

meretségét igen érdekesen a következők- 

ben mondotta el: 
= 1931-ben Mrs. Benjamin Thav, 

lady Furness és Gloria Vanderbilt nővé- 

re férjével együtt a Fort Belvederében 

töltötte a weekendet. Az volt a szándé- 

kuk, hogy vasárnap este visszatérnek a 

városba és együtt vacsoráznak Simpson- 

nal és feleségével. A herceg azonban 

megszokott kedvességével arra unszolta 

őket, hogy maradjanak és hivják meg 

oda Simpsonékat is. Ez meg is történt. 

Aznap este semmi különös nem tör- 

tént, de azóta a herceg gyakrar találko- 

zott Simpsonékkal a Farn Streeten, ahol 

együtt lakott Gloria Vanderbilt, lady 

Furness és a Thaw-házaspár. 

Mikor a három nővér elhagyta 

Londont, már igazi barátság 

fejlődött ki Mrs. Simpson és a 

- Mrs. Simpson mindig nagyszerü 

háziasszony volt, - folytatja visszaem- 
lékezéseit Mala Brand- de sohasem ren- 
dezett olyan estélyeket, amelyek megha- 

ladták volna anyagi eszközeit. 

Egyszer sem hallottam, hogy 

másként szólitotta volna a her- 
ceget, mint: Fenség. 

Körülbelül egy évvel ezelőtt Mrs. Simp- 

sonnál voltam baráti társaságban. 
- Idegesen vártuk a herceg érkezését. 

Végre kinyilt az ajtó és egy szobalány 
jelentette: „Ő királyi fensége." A herceg 
majdnem futva lépett be a szobába. 

Nem nézett sem jobbra, sem 

balra, egyenesen Mrs. Simpson 
felé sietett és mélyen meghajolt 

előtte. 
„Boldog vagyok, hogy eljöhetett Sire" 
- mondta Mrs. Simpson, aztán bemu- 

tatta neki a társaságot. 
-A bemutatkozás után a herceg egy 

pillanatra sem vette le a szemét Mrs. 

Simpsonról. Aztán felkapott egy széket, 

Mrs. Simpson széke mellé helyezte és 
folyton őt nézte. S egész este alig szólt 

egy szót máshoz. 

- Mrs. Simpson kivett egy cigarettát 

a cigarettás dobozból. A herceg előrán- 
totta öngyujtóját tés Mrs. Simpson elé 

tartotta. 

Olyan heves volt ez a mozdulat, 

mintha a herceg egész este ar- 
ra várt volna, hogy ezt a kis 

szolgálatot megtenesse. 
Hasonló volt a helyzet a többi alkaiom- 
mal is, amikor a herceg és Mrs. 
Simpson együtt volt társaságában. 
- Mrs. Simpson szellemes csevegő, az 

angol fül azonban kissé furcsának talál- 
ta amerikai kiejtését. Gyakran előfor- 

dult, hogy Edward, ha vele beszélt, szin- 

Deaza 

tén egy kis amerikai akcentust vett fel. 
Mrs. Simpson azonban amerikai kiejtése 

ellenére sokkal inkább angol, mint ame- 

rikai. Nagyon szereti az angol vidéket. 

Kedvenec városai: London és Páris. 
Eddig tart a régi barátnő nyilatko- 

zata. 
Simpson bankár, Simpsonné válófél- 

ben levő férje, Genuába érkezett. Az uj- 
ságirók valóságos ostromot intéztek el- 
lene és nyilatkozatot kértek tőle, azon- 
ban a bankár megtagadott minden fel- 

világositást. 

Kijelentette, hogy volt felesé- 

géről nem nyilatkozhatik, mert 

ezzel a kinos helyzetet még 

csak sulyosabbá tenné. 

A lapok megirták, hogy azt a balti- 

morei házat, amelyben Simpsonné gyer- 

mekkorát élte, muzeummá akarják át- 

alakitani. A terv felvetői a Simpsonné 

szerelmi regényére vonatkozó minden 
adatot össze akarnak gyüjteni, hogy azt 

aztán beléptidij ellenében mutogassák. 

Simpsonné tiltakozik a terv ellen. 

Nagy felháborodást váltott ki Wen- 
zel Artur amerikai filmrendező aján- 

lata, aki felkérte Windsor herceget és 

Simpsonnét, hogy lépjenek fel a róluk 

szóló A szerelem joga cimü filmben és 
ezért egy millió dollár tiszteletdijat 

ajánlott fel nekik. 

Megirtuk, hogy a windsori herceg 

Magyarországon birtokot készül vásá- 
rolni. Először Zichy Béla gróf len- 
. 

Nisfor Bimilrie úr. 

megszátlalt a tegjett tacátnő 

és Simpsanné ismecretségécől 
gyeltóti birtokáról volt szó, azonban 
később Wenckheim gróf birtokára 

esett a választás. 
Ez a hétezer holdas birtok kö- 
zel fekszik az osztrák határ- 
hoz és kitünő vadászterülettel 
is rendelkezik. Windsor herceg 

különben a karácsonyi ünnepe- 

ket valószinüleg Budapesten 
tölti. 

Bécsi legujabb jelentés szerint Wind- 

sor Edward herceg igen jókedvü és ked- 
ve különösen azóta emelkedett, amióta 

magántitkára Cannesból megérkezett 

és magával hozta Simpsonné levelét. 
Kedden este Windsor herceg baráti kör- 

ben első izben beszélt házassági tervé- 
ről és a házasságról való felfogásáról. 
Elmondotta, hogy a házasság szerelem 

nélkül nem erkölcsös lépés. 

A budapesti 8 Órai Ujság értesülése 

szerint Edward herceg még Londonból 
való elutazása előtt felkérte bizalmasan 
Massirevich Szilárd londoni ma- 

gyar követet, hogy szerezzen számára 
Budán egy kisebb palotát. 

Ugyanis az a szándéka, hogy 
évente hosszabb időt tölt a ma- 
gyar fővárosban és azért sze- 

retne ott állandó lakást tartani. 
A követ azonnal érintkezésbe lépett az 
egyik budapesti épitésszel, aki több bu- 

vonatkozólag már folynak is a vételi 
tárgyalások. 

és Cosma Murel úr. 
államtitkári kinevezésének hire 

A Iiberális párt erdélyi és bánsági ve- 
zető politikusai a fővárosban megbeszé- 
lést tartottak, hogy ezen országrészek 
különleges kivánságait és követeléseit 
ifejezésre juttassák. Bucurestii hiradás 

szerint az értekezlet után nagyobb kül- 
döttség jelent meg Tatarescumi: 
niszterelmöknél és kérte, hogy az egyes 

miniszteriumok államtitkári állásaiba 
erdélyi és bánsági politikusokat nevezze- 

Gyarmati 

Hitler semmi 

nek ki. Az előterjesztések szerint Nis- 
tor Dimitrie dr. Timis-Torontal megye 

prefektusa, C os ma Aurel dr. ügyvéd, 

bánsági képviselő és Bogdan Stefan, Pop 

Stefan, Tibil Jon, Candrea Vasile, Mioc 

Romulus, Popovici Titus, Dandea Emil, 

Folea Emil, Macovei Andrei és Cotoiu 

Romulus nyernek majd vezető állásokat 
a miniszteriumokban. 

...................... 

igényeiről 

körülmények 

között nem mond le 
Londonban a Német-Angol Egyesület 

bankettet rendezett, amelyen Ribben- 

trop londoni német nagykövet beszé- 

det mondott. Beszédében hangsulyozta, 
hogy Németországnak feltétlenül szük- 

sége van gyarmatokra. Hitler biro- 

dalmi vezér a gyarmatokat a német bi- 

rodalomnak nyersanyaggal való ellátá- 

sa, valamint a német nép jobb életfel- 

l tételeinek biztositása érdekében nélkü- 
lözhetetleneknek tartja. Eppen erre 

való tekintettel, a gyarmati kérdés he- 

lyes megoldása felette kivánatos. Be- 
szédének folytatásában Ribbentrop rá- 

tért Németországnak Ausztriával szem- 

ben való politikájára és kifejtette, hogy 
ezt a politikát a gazdasági téren történt 
államközi megegyezés formálta ki. Ami 

- 

40 éve 
sok jó gyerek kapott 

szép karácsonyi könyvet a 

Moravetz-könyvkeresedésből 
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Az ember kedvetlen, ingerlékeny és az él 

dai palotát tekintett meg. Az egyikre 

jogerős 
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Aranyerek! 

örömtelen! Borzasztó állapot. Az elviselh 

tetlen fájdalmakat meg kell már egysz 

szüntetnünk. Használja egyszer már tény- 

leg az orvosok által oly gyakran rendelt 

„Goedecke"-féle 

ANUSOL ARANYÉRKUPOK 
Ezt a szert az egész világon ismerik 

örülni fog, hogy mily gyorsan és bi 

megszünteti panaszait és fájdalmait. 

Avusol aranyérkupok kaphatók a gyógy- 

szertárakban. 

zuta 

Szovjetoroszországot illeti, mondoti 

Ribbentrop, hangsulyozni kell, h 
Némnetország nem akar Oroszorsz: 
belső ügyeibe beavatkozni, 
semmi körülmények között nem h: 
landó türni, hogy a kommunista inte 

nacionálé Németországban földala 

munkát végezzen. 

Ribbentrop beszédére lord London- 
derry, volt légügyi miniszter vála- 

szolt. Hangsulyozta, hogy ma a világ- 

béke megőrzése érdekében uj módsze 
ket kell alkalmazni és ennek érdek 

ajánlotta a világ összes országain 
konferenciáját. Már az is sokat igérő 
kezdet volna, mondotta, ha Baldwi 

Hitler, Mussolini és Blum t 
lálkoznának egymással és a világn 

ünnepélyesen megigérnék, hogy több 
háboru nem lesz. 
. 

Bethlen istváan 

előadása Milánóban 
Milánóban Bethlen István gróf, velt 

magyar miniszterelnök nyolcszáz főből álló 

előkelő közönség jelenlétében előadást ta 

tett a Duna-medencéjének problémájáról 
Hangsulyozta, hogy a Duna völgyében szük 

ség van Ausztria függetlenségére. Szükség 

van továbbá arra is, hogy a Duna völgyében 

levő államok békés egyetértésben éljenek 

egymással. Németországnak érdeke, hogy 

Ausztria független maradjon. A három 

lam, amely a római jegyzőkönyvekben egy- 
mással gazdasági megállapodást létesitett, 
békében kiván élni összes szomszédaival 

Beszélt azután arról a szláv gyürüről, ame 

nemcsak Magyarországot, hanem Romániát 

és Ausztriát is fenyegeti. Eppen ezért szük 

séges, hogy a Duna-medence államai egy 

mással barátságban éljenek. Az előadási 

nagy helyesléssel fogadták. Utána a milá- 

nói főpolgármester kétszáz teritékes vacso 

rát adott Bethlen István gróf tiszteletére. 

.... 

Revolveres családi dráma 
egy házeladás miat! 

Ez év szeptember harmadikán délu 
Tábori Sándor volt resitai korcsm 

ros és a felesége között heves szóvált: 
ra került a sor. A házastársak közöt 

egy ház eladása miatt naponta voli 
veszekedések. Szeptember harmadikár 

Tábori Sándort annyira elöntötte az i 

dulat, hogy revolvert rántott és azzal 

madt a feleségére. Először fejbeütötte 

az asszonyt, aki vértől boritva ös 

esett, majd reálőtt. A golyó az asszony 

hátába furódott és sulyosabb sérül 
okozott. Tábori Sándor ellen emberöl 

kisérlete miatt indult meg az eljárás. 
törvényszék tegnapi tárgyalásán a vád- 

lott azzal védekezett, hogy nem vol! 
szándékában a feleségét megölni, mert 
fegyver dulakodás közben véletlenül s 

el. A törvényszék az enyhitő körüln 

nyek figyelembevételével hat hóna 

fogházbüntetéssel sltotta Az ité 

ánsi a 

üsu 
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malahányszor heborult, óriási 
iidalmai voltak az izületekhen 

A reumz észrevétlenül keriti hatalmába 

Zz emeberi testet és kinozza, különösen ak- 

or, amikor hüvösre fordul az idő. Vala- 

tányszor beborul és nedves a levegő, a reu- 

ban szenvedők kinzó fájdalmat éreznek 

t izületekben. De létezik gyógyszer c fáj- 

Imak ellen is. 
Ime, hogy járt el egy még fiatal nő, aki- 

lek szintén voltak reumatikus fájdalmai: 

Valahányszor beborult, kinszenvedéssé 
t számomra az élet. Rettentő fájdalma- 

at éreztem, mintha ezer és ezer tüvel szur- 

volna izületeimet. Eleinte sok türelem- 

türtem. Egy idő óta azonban elviselhe- 
enekké váltak, elkeseritették életemet és 

szokottnál sokkal idegesebbé tettek. Sok 
zert próbáltam, de egyiknek sem volt meg 

árt eredménye, egyik sem enyhitette fáj- 
mamat. Egy nap a Sloans Liniment ké- 

zitményről olvastam. Bizonyos kétkedéssel 

mert már egyetlen orvosságban sem biz- 

am - kezdtem izületeimet Sloans Lini- 

ttel kenni, valahányszor fájdalmat érez- 

Pár perc mulva nem éreztem semmit, a 

jdalmak megszüntek. Azóta visszanyer- 

em vigságomat, az élet sokkal kedvesebb 

ett. A legmelegeben ajánlhatom szenvedő 
aimnak a Sloans Liniment készitményt, 

oknak, akik eddig még nem ismernék." 

A. A.) 
Az nutóbbi időben a reuma gyógyitására 

lőnyben részesitik a külsőleg alkalmazott 
zereket, amelyek a fájdalom enyhitésére a 

zükséges meleget idézik elő. 

Az orvostudomány utolsó vizsgálatai azt 
izonyitják, hogy a reuma okozója általá- 

ban egy mikróba, amely hideg környezetben 

riási Zá ájdalmat okoz abban a tagban, 

melyben elhelyezkedett. 

Siloans Lini t az a készitmény, amely 
tülsőleg használva kellemes meleget fej- 

szt, amely behatol a beteg testrész legel- 

lugodtabb sejtjeibe is. Ha a beteg testrészt 
oans Linimenttel jól bedörzsölik, enyhül- 

hek a fájdalmak és megakad a betegség ter- 

edése. 
A nagy üveg a kis üveg kétszeresénél 

öbbet tartalmaz. Kis üveg ára 35 lei, nagy 
vegé 60 lei. 
Az ország minden gyógytárában és dro- 

kapható. 

.... 

Klván 

lánóban 

.z 
ériájában 

A városi cselédotthon 

uj szabályzata 
A városházán tegnap alakult meg a 

árosi cselédotthon felügyelőbizottsága. 

elnöke Coman Augustin főpol- 
gármester, alelnöknője Percea tanár- 

nő, tagjai Table Nicolae dr. városi fő- 

Munteanu Leonte dr. főorvos, 

hita Eutimie dr. népjóléti tanács- 
, Fischer Miklós, a városi cselédott- 

vezetője, Popovici városi védőnő, to- 

A fel- 

igyelőbizottság megbizta Percea tanár- 
nőt, hogy a cselédotthon részére uj sza- 

yzatot dolgozzon ki. Kimondották, 

a cselédotthonba csak olyan leá- 
"yokat vesznek fel, akik tizenhat évesek 

ultak és az elemi iskola hetedik osz- 

Ennek 

orvosi rendelőt is felállitanak, mely- 
egy orvosnő fogja a cselédleányok 

z E z 
szségi állapotát megvizsgálni. 

arácsonvi és ujévi uidonsámajándékok 
legnagyobb választékban 
szenzációs olcsó árakban 

papir- és játéküzletében 

misoara IV., Piafa Gen. Dragalina 
Nagy választék Mikulás-ajándékokban 

Veszedelmes gonosztevőt fogtak. 
Az aradi rendőrség elfogta GörciSán- 

dor huszonnyolc éves rovottmultu salon- 

tai illetőségü férfit, akit a resitai rend- 

őrség különféle büncselekmények miatt 

körözött. Az aradi rendőrség valószinü- 

nek tartja, hogy Görci Sándor azonos 

azzail a Farkas Mihállyal, aki a ma- 

gyarországi Gyoma községben rabló- 

gyilkosságot követett el. 

1, 

A madridi vörüs kormány bomhavelő renülőgénei 
az egyik irancia határvárost hombázták 

és nagy károkat okoztak 
Szomoru mérlege van a spanyol pol- 

gárháborunak. A spanyol hercegprimás, 

aki jelenleg Rómában tartózkodik, kö- 
zölte az olasz ujságirókkal, hogy a spa- 

nyol polgárháborunak eddig már több 
mint egy millió ember esett áldozatul. 

A spanyol polgárháboru nem 

osztályharc, hanem két civilizá- 

ciónak egymással való harcáról 

van szó és arról, hogy Spanyol- 

országban a katolikus naciona- 

iizmus, vagy pedig a materia- 
lisztikus kommunizmus ural- 

kodjék. 
A külföldi sajtószolgálat jelentése sze- 

rint Spanyolországban a rossz időjárási 

viszonyok minden komolyabb harci tevé- 

kenységet megakadályoznak. Egész Spa- 
nyolországban borzalmas hideg uralko- 

dik és szakadatlanul havazik. 

San Sebastianból érkezett jelentés sze- 

rint 
karácsonykor a vörös csapatok 

és a nemzetiek számos tuszt ki- 

cserélnek egymással. Körülbelül 
négyezer emberről van szó. 

Párisi lapok irják, hogy Cabailero 
kormánya székhelyét Valenciából Carta- 

genába készül áttenni. A vörös kormány 

ugyanis Valenciában már nem érzi ma- 

gát biztosnak. 

A vörös kormány részére állandóan 
érkeznek Szovjetoroszországból fegy- 
verszállitmányok. Ezeknek rendszeresi- 
tése érdekében Moszkvában külön bi- 
zettság alakult. Ez a bizottság már meg 

A spanyol kommunisták ki- 

végezték Lopez Ozoa táborno- 

kot, az 1914. évi aszturiai za- 

Ma már a decemberi nyugdijak 

kiiizetését is megkezdik 

A helybeli pénzügyigazgatóság 
nyugdijosztálya ma megkezdi már 
a decemberi nyugdijak kiutalását 

is. Két nap előtt még csak a nyug- 
dijkönyvek számfejtéséről volt szó, 
de tegnap megérkezett a kiutalvá- 

nyozás és ezért ma megkezdhetik a 
nyugdijak kifizetését is. A szám- 
fejtés és kifizetés sorrendje a kö- / 
vetkező: ma, csütörtökön A-E 

kezdőbetük, holnap pénteken F-L 

.. 

szombaton M-R és hétfőn, decem- 

Bber 21-én az S-Z betüs nyugdija- 

sok jelentkezhetnek. A polgári 
nyugdijasok illetményeit a hármas 

számu adóhivatal fizeti ki, a vasuti 

nyugdijasok illetményeiket a kettes 

számu adóhivatalnál vehetik fel, 

mig a katonai nyugdijasok illet- 

ményeit az első számu adóhivatal 

adja ki. 

ávom megiigyelőt küldtek hi 

a sziviai helyzet 
Genfben a Népszövetség tanácsa teg- 

nap tartotta ebben az esztendőben utol- 

só ülését. Sandler, dán előadó ismer- 

tette a sziriai törökök helyzetéről szóló 
jelentését, majd bejelentette, hogy a tö- 
rök és francia kormányok képviselőinek 
meghallgatása után a Népszövetség ta- 

nácsa a kérdés érdemleges tárgyalását 
januárra halasztja. Ajánlja azonban, 

hogy Franciaország és Törökország kor- 

mányai addig is tárgyaljanak az ügyről. 

Végül közölte, hogy a Népszövetség ta- 

nácsa három megfigyelőt küld ki a hely- 

szinére. 
Tevfik Rüzsdy Arras török 

küligyminiezter ijelentette hogy a ha- 

megvizsgálásáta 
tározatot nem szavazhatja meg. Sérel- 
mesnek találja, hogy a megfigyelő bi- 

zottságnak nincsen török tagja. 

Stella román delegátus hangsulyoz- 

ta, hogy Romániát közelről érinti Fran- 
ciaország és Törökország baráti viszo- 
nya. Kivánatos, hogy ezen két állam kö- 
zött megteremtsék a békés együttmükö- 
dést. Reméli, hogy a Népszövetség taná- 
csának januári rendes ülésszakáig sike- 
rülni fog a kérdés megoldására megfe- 

lelő módozatot találni. 

Edwards elnök azután kihirdette, 
hogy a Népszövetség tanácsa a határo- 
zatot elfogadta. Ezzel a tanácsülés véget 

ért. 

Vaásároljon csak célszerű ajándékot! muuuummumuummu 

Kötött mellény, nullever, harisnya, kesztvű, téli alsó 
legjobban és 
legolcsóbban 
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vargások legyőzőjét. 
A tábornok hosszu hónapok óta sinylő- 
dött tuszként az egyik madridi börtön- 
ben. 

Barcelónai jelentés arról számol be, 

hogy Terra de Lilas, lemondott kata- 

lán miniszterelnök, Companis kata- 

lán köztársasági elnök beleegyezésével 
és Franciaország közvetitésével tárgya- 

lásokat kezdett Franco tábornokkal a 

béke megkötésére. Ragaszkodnak azon- 
ban Katalónia függetlenségének teljes 

elismeréséhez. 

Franco tábornok hajlandó a bé- 

kére, azonban semmi körülmé- 

nyek között nem egyezik bele 
abba, hogy Katalónia Spanyol- 

országtól elszakadjon. 

Tegnap Perpignanból érkezett jelen- 

tés szerint 

a spanyolországi vörös kor- 

mány négy bombavető repülő- 
gépe megjelent Cerberes fran- 

cia határváros felett, amelyre 

több bombát dobtak le. A bom- 

bák nagy károkat és több he- 

lyen tüzet is okoztak. 

A négy bombavető repülőgép előbb a 
szomszédos Port Bou spanyol falut 

bombázta. A bombák ott több házat fel- 
gyujtottak és három embert megöltek. 
A repülőgépek szárnyain fehér-fekete 
jelzének voltak. Cerberesben a repülő- 
gépek bombázása nagy pánikot keltett. 

Franco tábornok kijelentette, hogy a 

kormánycsapatok által kért fegyver- 

szünetbe csak abban az esetben mehet 
bele, ha biztositékokat kap arra nézve, 

hogy a fegyverszünet alatt állásaikat 
nem éipitik ki és csapataikat a vidékről 
hozott segédcsapatokkal nem erősitik. 

A fegyverszünet tartama alatt 

a jelenlegi helyzetnek változat- 

lanul kell megmaradnia. 

Ami a Caballero kormánnyal való béke- 

kötést illeti, mondotta Franco, abba 

csak abban az esetben hajlandó bele- 
! menni, ha a vörösök minden feltétel 

nélkül megadják magukat. Előre is ki- 
jelenti, hogy nem tud büntetlenséget 
biztositani azoknak, akik rengeteg em- 

beréletért és Madrid pusztulásáért fele- 

lősek. 

A Matin cikket irt, amelyben azt ál- 

Htja, hogy Kleber szovjetorosz tábor- 

nok, aki Madrid védelmét intézi, ma- 

gyar származásu és eredeti neve Fe- 

kete Lajos volt. Azt is irja a francia 

lap, hogy ez a Fekete Lajos a magyar 

Kkommunizmus idején nagy szerepet vitt 

és egyik fontos személyisége volt Kun 

Béla proletár kormányának. Budapes- 

ten utána néztek a dolognak és hivata- 

losan megállapitották, hogy 

a magyar szovjeturalomnak 

egy Fekete Lajos mevü fonto- 

sabb szereplője nem volt. 



Nyusdtjasoknak . negyet 
évre 160. e egész évre c00 let 

emtéságoknak, közhívataloknak és köz 

üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 
egy évre 1000 lei 

Magyarországos: 

cagancsoknak egy hónapra 4. negyed- 
e 10, félévre E egész évre 40 péngő 

yugdijasoknak hónapra s negyed- 
télévre 1segész evre 80 pengő 

tele e em 
e-8 este 10 óra után 14-69 vagy - 

a .emesvarer Zeltuss" ayomds 
uyomása 
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őivó a hacagók hközött 
Gyermekfelruházási ünnepély volt. Hat- 

vanhat szegény magyar iskolásgyermeket 

láttak el meleg téli gunyával. A gyermekek 

orcája ugy rogyogott az örömtől, akár a fé- 

nyes nap. A szemükben a derü gyémántja 
csillogott. Boldogok voltak, kacagtak, nem 
győzték csodálni és dicsérni a szép cipőt és 

ruhát, amelyet jóságos magyar asszonyke- 

: zek rájuk adtak. És velük együtt örvendez- 
tek hozzátartozóik: szülők, testvérek, roko- 

nok, akik elkisérték őket a gyönyörüséges 

szeretetünnepre. 
A harsány jókedvbe belezokogott, egyszer- 

re a fuldokló sirás. Egy tizenkét esztendős 
fiu volt a siró a kacagók között. Móricz 

Antalnak hivják, a Schnapp-telepen a Pene- 

lope-utca 44 szám alatt lakik szülőivel és 
Inégy testvérével. A munkanélküli szülők, 
akik apró alkalmi dolgozásokkal csak itt-ott 
ikeresnek sovány leieket, öt gyermeket ad- 

tak a magyar családnak. A szülők is és a 
igyermekek is sinylődnek. Amikor aztán az 

lelmult hetekben összeirták, hogy a magyar- 

ság kiket ruház fel karácsonyra, az öt Mó- 

ricz-gyerek szülői is jelentkeztek. Az öt 

gyermek közül kettőt vettek fel, Antalt és a 

nálánál kisebb Janit. Aztán intézkedtek, 

hogy a suszter és a szabó mindkettőről mér- 

itéket vegyen. A két Móricz-fin epekedve 
várta a gyermekfelruházási ünnepélyt. 

Eljött az ünnepély napja. A nénik sorra 

szólitották a gyermekeket az egyik szobába, 

ahol rájuk adták az uj ruhát. Szólitot- 

ták a Móricz Janit is. De Móricz An- 

italt nem szólitották. Várt, várt, hogy majd 
csak rákerül a sor. De nem került. Mind- 
egyik gyermek megkapta a maga uj ruhá- 

ját, csak éppen Móricz Antal nem. Odament 

az egyik nénihez: „néni, kérem, engem elfe- 

lejtettek szólitani". Kiderült aztán, hogy az 

első összeirás és mértékvétel után ugy hatá- 

roztak, hogy egy-egy szegény családból 

csak egy gyermeket ruháznak fel. Erről 
azonban elfelejtették értesiteni Móricz An- 

Amikor Móricz Antal megtudta, hogy 

nem kap uj ruhát, összeszoritotta az ajkát, 

arca halotthalvány lett és kezét fájdalma- 

san dobogó szivén tartotta. Nagyon-nagyon 

igyekezett magát megemberelni. Rettene- 

tesen szenvedett a csalódás miatt, amely ér- 

te, de konokul türte. Amikor azonban a 

gyermekek ajkán felcsendült a hálaima, Mó- 

ricz Antal zsenge férfiassága egyszerre ösz- 

szeomlott és kirobbant belőle a vissza nem 
fojtható zokogás. 

Közel állottam a zokogó fiuhoz. Kivezet- 

tem a kis ünneprontót a folyosóra, ahol ha- 

marosan kivettem belőle rettenetes nagy 
tragédiáját. Es akkor megigértem neki a 

város magyar társadalma nevében, hogy 

még karácsony előtt ő is megkapja az uj 
ruhát és az uj cipőt. Mindazok, akik áttud- 

ják érezni ennek a gyermeknek irtóztató 
nagy csalódását és szivbéli fájdalmát, csak 

csatlakozhatnak igéretemhez. És azért most 

szegény mezitlábas, rongyos magyar isko- 

jásfiu ügyét a magyarság elé és kérem, se- 
gitsen meg abban, hogy Móricz Antallal 

szemben az igéretet megtarthassuk. 

Kubán Endre 

idehozom Móricz Antal tizenkét esztendős 

A helybeli hadbiróság tegnap tár- 
gyalta le azt az ügyet, amelynek A n- 

wender Henrik nyomdatulajdonos 

volt a vádlottja. Az volt ellene a vád, 

hogy szembeszállt a rendőrség intézke- 
désével és az állambiztonsági rendőrség 

em 

anazemat 

etőrIzeTÉSsi ÁRAK 
Romaániában: 

egénesokna hónapra , negyel 
évre 200, rnekre a80, me vre 750 lel 

tárgyaláson tiltakozott a vád ellen és 
elmondotta, hogy ez év szeptemberében 

a rendőrségre idézték és ott felszólitot- 

ták, irjon alá egy jegyzőkönyvet. Mivel 
nem tud románul, azt kérte, engedjék 
meg, hogy előbb jogtanácsosával, 
Grofsorean Cornel dr. ügyvéddel 
beszéljen. Ezt a kérését azonban meg- 
tagadták és a vitatkozás során belépett 

- Samsonovici tábornok elutazott 
Varsóból. Varsói jelentés szerint Sa m- 
sonovici tábornok elutazott a len- 
gyel fővárosból. R ydz Smigly mar- 
sall betegsége miatt nem fogadhatta a 
román vezérkari főnököt, aki azonban 
a lengyel nagyvezérkar magas személyi- 
ségeivel beható tanácskozásokat folyta- 

tott. 

- A méregkeverő asszonyt nem enge- 
dik szabadon. Bittenbinder Erzsé- 

bet, a mehalai tömegmérgezési per egyik 

vádlottnője, szabadlábra helyezését kér- 

te a törvényszéktől. Kérelmét azzal in- 

dokolta meg, hogy betegsége miatt kvar- 

colásra van szüksége. A helybeli tör- 

vényszék tegnap foglalkozott a szabad- 

lábra való helyezési kérelemmel és azt 

elutasitotta. A törvényszék kimondotta, 

hogy a vádlott asszony fogházőr kisére- 

tében naponta eljárhat majd a gyógy- 

kezelésre. 

Férjének, leleségének, Gyerme 

kének. ismerőseinek legalkal- 
masabb karácsonyi ajándék 

egy arany töltőtoli 
névvel hevésve. Legnagyobb 
választékban és legolcsóbb 
árban kapható 

Fenyő mfanirüzletben 
Telefon 19-55 

- Magyar ujságiró halála. Budapest- 
ről jelentik, hogy ott Feleky Géza dr. 
ujságiró negyvenhat esztendős korában 
meghalt. Nemrég mellhártyagyulladás- 

ban megbetegedett, később tüdőgyulla- 
dást is kapott és ez végzett vele. Feleky 

Géza a Magyar Hirlap szerkesztője volt. 
Kiváló munkása volt a tollnak és vele 
a magyarországi ujságirótársadalom 
egyik legértékesebb tagja száll a sirba. 

GSKECSKEMÉTIZ 
cEG 

Tjlntia 
Garana-Woltsber hójelentése: 8 cm. 

magas hó, minus 2Z-40 C. Hómagasság 

a Semenicen: 12-18 cem. 

- Az ujságkiadás csodája. Mint minden 

esztendőben az idén is rendkivül nagy ér- 

deklődés előzte meg Tolnai Világ- 
lapija karácsonyi számának megjelenését. 

A népszerü képeslap karácsonyi száma az 

ujságkiadás valóságos csodája, mert a há- 

rom remekszép melléklettel együtt 596 ol- 

dal terjedelemben jelent meg és ára a mel- 

léklettel csak 90 filér. Mellékletek: Sax 

Rohmer „Aranyskorpió" cimü izgalmasan 

érdekes világhirü regénye, Swift „Gulli- 

wer" cimü remekszép ifjusági könyve és 

egy pompás előjegyzési naptár. A duplater- 

jedelmü karácsonyi szám cikkeit és novel- 

láit a magyar irodalom és ujságirás leg- 
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főnökét tettleg inzultálta. Anwender a 

Ezer lei pénzhüntetésre itélle 
d hadhiróság Anwentder nyundatulaitonast : 

a szobába Ramneantiu Marius szi- 

gurancafőnök is, aki szemrehányást tett 
neki a pirosfehér-fekete szinekben fes- 

ltett cégtáblája miatt. A rendőrség 

táblát távolitsa el, mert az a német bi- 

rodalmi szimeket tünteti fel. A szóváltás 

egyre hevesebb lett és végül is az egyik 

külön szobában vitatkozott Ramneantiu 

főnökkel, aki azt állitotta, hogy ott 

Anwender őt inzultálta. Anwender ezt 

tagadta. A tanuk kihallgatása után a 

hadbiróság bünösnek mondotta ki An- 

wendert, de az enyhitő körülmények fi- 
gyelembevételével ezer lei pénzbüntetés- 
re itélte. 

- Halálozás. Goldstein Rezsőné, 
született Bleyer Szidónia, Goldstein 
Rezső volt textilnagykereskedő fele- 
sége, ötvenkilenc éves korában elhunyt. 
EÉvek óta szivbajban szenvedett és leg- 
utóbb heteken keresztül egyik ausztriai 
gyógyintézetben tartózkodott, ahonnan 

nemrég tért haza. Itthon váratlanul 
rosszullét fogta el és néhány perc mulva 
megszünt élni. Halálát férjén kivül gyá- 
szolja három fia, a Brüsszelben élő 

Gáspár Béla dr. mérnök, a Gáspárcolor 
szines film feltalálója, a Londonban 
tartózkodó Géza és Imre, valamint 

nagyszámu rokonság. Holttestét a zsidó 
temető halotti csarnokában ravataloz- 
táik fel. A temetés időpontját még nem 
állapitották meg. 

- Az állami osztálysorsjáték huzásán a 

következő nagyobb nyereményeket huzták 
ki: Egy millió lei: 43.306, 500.000 lei: 

61.017, 200.000 lei: 15.017, 100.000 lei: 

26.814, 341, 50.000 lei: 24.877, 3505, 26.487, 

20.866, 20.000 lei: 49.422, 61.671, 2129, 

36.658, 32.087, 15.000 lei: 52.311, 14.190, 

21.681, 25.050, 55.841, 17.172, 7530, 63.639, 

46.896, 5195, 60.950, 22.338, 59.348, 20.421, 

57.876, 49.382, 5622, 49.037, 65.436, 47.332, 

48.001, 67.217, 21.532, 37.079, 21.219, 11.282 

19.830, 69.042, 59.594, 26.340, 29.121, 
62 584, 16.212, 14.703, 25.523, 34.033. 

Egyenkint 2272 leit nyertek mindazok a 

sorsjegyek, amelyeknek száma 41, 11 és 

85-el végződik. A melléksorsjegyek kihuzá- 

sánál egy milliót nyert: 186.876, 250.000 lei: 
220.410, 100.000 leit: 183.882, 284.810, 

50.000 leit: 123.478, 214.868, 172.360, 

10.000 leit: 148.571, 246.255, 249.052, 

138.248, 159.705, 120.524, 136.148, 126.268, 

195.630, 280.600, 167.017, 118.859, 295.441, 

236.359, 220.306, 117.876, 123.576. A mel- 

léksorsjegyek közül azok, amelyek 463, 740, 

594, 034, 029, 782, 316, 679, 041 és 708 szá- 

mokkal végződnek, egyenkint 228 leit nyer- 
tek. 

* Pánfjorov: Ég a Volga. A világháboru 

és az utána következő polgárháboruk ke- 

resztül-kasul szántották az orosz falut is és 

amikor elültek a viharfellegek, ujból megin- 

dult a napi élet a szántás, vetés, aratás: az 

ember küzdelme a természettel. De-ez a 

mindennapi élet más volt, mint a faluk há- 

boruelőtti élete. A földesur eltünt a faluból, 

egyes parasztok meggazdagodtak, mások 
elszegényedtek. Még megjelennek néha az 

elhagyott vidékeken fekvő falvakban a rab- 

lóbandák is. Az egész falu hőse Pánfjorov 

regényének, a féleszü bolondtól kezdve a 

falu mozgatóig és a szinen csak alig-alig 

megjelenő elmuló öregekig. Pánfjorov regé- 

nye filmszerüen vetiti elénk az orosz falu 

életének a polgárháborunak lezajlásától az 

ötéves tervig terjedő részét. Filmszerüen, de 
mélyen és gazdagon és regénye ugy árad, 

akár a Volga folyó hatalmas sodrásu viztö- 
mege. A hatalmas regény 360 lap. Tamás 

Aladár pompás forditásában, Pantheon ki- 

adásban 99.- lei, minden könyvkereskedés- 

ben, vagy Lepagenál Cluj 

ban két fiut találtak, akik nyugodtan 

aludtak. Megállapitották, hogy a fiuk 

Cornel, akik mindketten már hosszal 
idő előtt megszöktek otthonról. 
- Gyermekfelruházási ünnepély a pia: 

ta liceumban. A piarista liceum Mária-] 

szokást, hogy szegény gyermekeket téli 

hával lát el. A most megtartott gyermel 

ruházási ünnepély alkalmával tizenkilen 

gyermeket ruháztak fel. Ez alkalommal a 

piarista diákok műsoros ünnepélyt is ren- 
deztek, amelyen énekszámok és szavalai 

emelték a karácsonyi hangulatot. A Má 

kongregáció nevépben Kriván Elemér he 

tedik osztályu tanuló intézett meleg szava 

kat a felruházott gyermekekhez. 
- Allamellenes propaganda miatt emték 

legények. Az aradmegyei Reghiz községi gben 

nyolc magyar legény bevonult katonának. 

Az ujoncok lovaikat román és magyar nem- 

zeti szinü szalagokkal diszitették és ma, 

dalokat énekeltek. Egy őrnagy államell 

propaganda miatt feljelentette a nyolc ujon 

cot, akiket az aradi törvényszék egyenki 

tizenőt napi elzárásra és ötszáz lei pénzbün 

gények fogházbüntetését törölte, ellenben a 

pénzbüntetést egyenkint ezer leire en 

fel. 

MoOZI 
Edward herceg és Simpsonné tö: 

netét tilos filmre vinni. Willy Hays, az 
Egyesült Allamok főcenzora, akit Hol- 

lywoodban filmcárnak neveznek, meg- 
tiltotta az olyan filmek készitését, ame- 
lyek a volt VIII. Edward és Simp- 
sonné történetét vinnék vászonra. Az 

intézkedés arra az általános szabályra 
vonatkozik, amely szerint tilos vitás és 
diplomáciai bonyadalmakra alkalmas 

eseményeket megfilmesiteni. A rendelet 
következtében négy hollywoodi film 
gyár volt kénytelen nagy költséggel 

megkezdett filmjét abbahagyni. 

MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, december 17. 

Apolló-mozi: Szerelmes város. 

Capitol-mozi: Lili kisasszony. 
Tivoli-mozi: Rohamcsapat előre. 
0...................... 

patikák éjszakai szolgálal 
December i4-től december 20-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatót: 
Az I. kerületben a Bratianu-téren levő 

Götz-gyógyszertár. 
A H. kerületben a Traian-téren levő Ki- 

gyó-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Carol-bulevardon levő 

Szent Antal-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában leő 
Diana-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógys 

és Fratelián Panajoth Ernő gyógyszertára 

állandó éjszakai szolgálatot tart. 
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Audeti köztemény 

év után gyógyultam 
megs gyomor- es 
bélbajomból" 

zt hittem, hogy betegség
em gyógyitha- 

an és ma - folytatja - vas
tag belem 

tt szenvedtem gyomorbaj, 
álmatlanság 

. észtési nehézségekben. Ezelőtt az
t hit- 

hogy gyógyithatatlan a betegsé
gem, el 

tam keseredve, amidőn arra gondo
ltam, 

gy az ünnepek itt vannak és ne
kem 10 na- 

kell majd otthon ágyban feküdnöm. 

zre elhatároztam, hogy venni f
ogok a so- 

emlegetett „GASTRO-D"-bő
l. Ennek 

nöm azt, hogy ma teljesen meggyó- 

tam annak dacára, hogy csak e
gy üveg- 

ma, g használtam eddig. 8 évi betegség után 

On birom elhinni, hogy én vol
tam az, aki 

. az időt átszenvedte. Hálás vagyok, hogy 

aujság utján tudatták velem a „GAST- 

D" létezését, mert nem tudtam volna 

skülönben a kitünő orvosság létezés
éről. 

zta szivemből mondok önöknek köszöne- 

Popa D.-né, Bucuresti, Str. Bogda- 

33. 

ASTRO-D" kapható az ország
 minden 

ógyszertárában és drogériájában,
 vagy 

án megrendelhető 130.- lei utánvét 

Hett Császár E. gyógyszertárában, 

esti, Calea Victoriei 124. 
emzea 

BOCU SEVER A NEMZETI P
ARASZT- 

ET ERDÉLYI SZERVEZETENEK AL- 

NÖKE. A nemzeti parasztpárt erdélyi 

rvezetének végrehajtó bizotts
ága Clujon 

bpovici Mihai elmöklésével ülést tar- 
a, amely a különböző aktuális kér

dések- 

foglalkozott. A végrehajtó bizottság az 
délyi szervezet alemökéül

 Bocu Severt 

Marsieu Justint választot
ta meg. Po- 

m ci Mihai mint a parasztgárdák vezére, 
lyettesének Lazar Hiet, a maramuresi 

tezervezet elnökét nevezte ki. Az erdélyi 

1 bánsági propaganda szolg
álat vezetésé- 

1 Dobrescu Aurelt bizták meg. A 

grehajtó bizottság végül
 bizalmáról bizto- 

tta Mihalache pártelnök
öt, akit a 

utározatról értesitettek. 

-Decemberi enyhe napsütés. Teg- 

tovább tartott a kellemes idő
járás. 

napon át sütött a nap. Délelőtt 

órakor öt, délután négy órakor p
edig 

volc fok meleget mutatott a hőmé
rő. A 

leteorológiai intézet jelentése szerint 

lérsékelt déli szél várható, észak
on sok 

elyen köd, néhány helyen kisebb eső, 

vábbra is megmarad az enyhe idő- 

A betegpénztár uj igazgatótaná- 

a. A kerületi betegsegélyző pénztár 

választotta meg uj igazgatótaná- 

Elnökké lonescu-Frota ve- 

igazgatót, alelnökké Adamescu 

icolaet, tagokká pedig Bálint Ioant, 

ortos Romulust és Voin Lázárt vá- 

ották meg. 

-A magyar belügyminiszter eluta- 

rott Berlinből. Kozm a Miklós magyar 

gyminiszter, aki berlini tartózkodá- 

sát két nappal meghosszabbitotta, teg- 

p este utazott vissza Budapestre. El- 

azása előtt kijelentette, hogy nagyon 

egelégedett azokkal a tárgyalásokkal, 

lyeket Hitler birodalmi vezérrel, 

amint Göbbels, Göring és más mi- 

szterekkel folytatott. 

- Fiatal diák rejtélyes öngyilkossága. 

rnea Victor, tizenhét éves brasovi 

, Cernea Victor nyugalmazott hu- 
kapitány fia, atyja revolverévei ha- 
on lőtte magát és meghalt. A diák 

brasovi gimnázium hetedik osztályá- 

E tanulója volt és vizsgáit mindig a 
jobb eredménnyel tette le. Vigkedélyü 

alember volt, aki tettének elköveté- 

sélg szülei társaságában volt. Valószinü, 
hogy a tragikus öngyilkosságnak szerel- 

AZ OROSZOK MINDENT ELLENEZ- 
NEK. A Népszövetség reformjának előké- 

szitésére kiküldött ugynevezett huszonnyol- 

cas bizottság ülésén Edwarás ciheli képvise- 

lő azt az inditványt terjesztette elő, hogy a 

nem tagállamokhoz intézzenek kérdést, mi- 

lyen feltételek mellett volnának hajlandók a 

bizottság munkájában résztvenni. Kanada 

képviselője helyeselte ezt, Stein orosz dele- 
gátus pedig ellene volt. Hollandia képviselő- 

je érthetetlennek találta Szovjetoroszország 

- Halálra itéltek egy gyilkos artistát. 
A Bécs közelében levő Krems városban 
néhány hónap előtt Berger György ar- 

tista meggyilkolt egy szolgálóleányt. Ami- 
kor letartóztatták és vizsgálati fogságba 

helyezték, mindkét szemét kiszurta, mert 
azt hitte, hogy vak embert nem itélnek ha- 

lálra. A teljesen megvakult Berger tegnap 

állott a törvényszék előtt, amely halálra 
itélte. Az itélet kihirdetése után Berger 

meghajolt és kijelentette, hogy köszöni a bi- 

róság igazságos itéletét. 

Targumures város ideiglenes bizott- 

sága, amelynek elnöke Dandea Aurel, 

juniusban olyan határozatot hozott, 

hogy a városi kulturpalotát ingyenesen 
adják át a Fundatia Carol néven ismere- 
tes bucurestii közművelődési alapnak. A 
Magyar Párt targumuresi tagozata ne- 
vében S ebes Jenő dr. elnök ezt megfe- 
lebbezte a cluji közigazgatási biróság- 
hoz, amely a felebbezést azzal az indoko- 
lással utasitotta vissza, hogy az ideigle- 

nes bizottság határozata még nem vég- 
leges és az csak előzetes tárgyalásokra, 
de nem végleges ajándékozási szerződés 
megkötésére jogositja fel az ideiglenes 
bizottságot. A Magyar Párt ezt az ügyet 
tovább vitte a legfelső közigazgatási bi- 
rósághoz, ahol a most lefolyt tárgyalá- 

son a Magyar Párt nevében Gyárfás 

Elemér dr. szenátor kijelentette, hogy a 

kulturpalota annak idején két millió 

aranykorona költséggel épült, mely ösz- 

szeget az érdekelt törzslakosság müvelő- 

dési céljaira sikerült a város akkori ve- 

zetőségének előteremtenie és igy ért- 
. 

Magáévá tette a legfelső közigazsatási biróság 

Gyárfás Elemér dr. érvelését a tárgumuresi 

kulturpalota elajándékozása ügyében 
hető, hogy a törzslakosságot sulyosan 
érinti a kulturpalota sorsa. Dandea azzal 
érvelt a határozat érdekében, hogy a 

kulturpalota fentartási költségeit nem 
fedezik a bevételek, azonban Gyárfás 

Elemér kimutatta, hogy a bevételek ép- 
pen Dandea elhibázott gazdálkodása kö- 
vetkeztében csökkennek 1938 ota. Végül 
hangsulyozta, hogy a város töszsvagyo- 

nának bármely részét csakis kivételesen 

sürgős esetekben és akkor is csak előze- 
tes minisztertanácsi engedély alapján le- 

1 het elajándékozni, amit azonbaa Dandea 

nem szerzett meg. Gyárzás Elemér kérte 

a legfelső közigazgatási biróságot, álla- 

pitsa meg a eluji közigazgatási biróság- 

hoz hasonlóan, hogy a targumuresi ide- 

iglenes bizottság által hozott határozat 

nem végleges és az elidegenitéshez a 

megválasztandó városi tanács által ho- 

zandó ujabb határozat szükséges. A leg- 

felső közigazgatási biróság magáévá 

tette Gyárfás Elemér dr. érvelését és 

ilyen értelmü döntést is hozott. 

. .. e 

- Sztrájk az amerikai üveggyárakban. 

Amerikában a toledói és ottawai üveggyá- 

rakban, amelyek ugyszólván egész Amerika 

üvegszükségletét fedezik, sztrájk tört ki. 

Philadelphiában 25.000 munkás szüntette 

be a munkát. 

- Rudloft Olgát csalás miatt elitélték. 

Csalás miatt vonta felelősségre a helybeli 

törvényszék Rudloff Olgát, aki a vád- 

irat szerint évekkel ezelőtt Sannicolaul-Ma- 

re községben megismerkedett egy gazdával 

és elvállalta, hogy annak vadházasságból 

született gyermekeit dijazás ellenében tör- 

vényesiti. Megállapodás szerint a gazda 

csak a hivatalos formaságok elintézése után 

volt köteles kifizetni Rudloff Olga dijazá- 

sát. Közben azonban Rudloff azzal állt elő, 

hogy az árvaszéknél 2500 leit kell lefizetni. 

A gazda kifizette ezt az összeget, mire Rud- 

loff Olga nem jelentkezett többé. A gazda 

csalás cimen feljelentést tett és a törvény- 

szék Rudloff Olgát hat hónapi börtönbünte- 

- Halálozások. Özvegy Tauth Anna, 

született Kielburger hetvenkilenc, Engel 

Anna, született Bereczky hatvanegy, Joó 

József kovács hatvankettő, Joanovics Milos 

szabó hatvanhat, Braun Sámuel magánzó 

hetvenhat, Berger Eugenia hatvannyolc 

éves korban meghaltak. 

* Karácsonyi ajándéknak vásároljon 

perzsaszőnyeget engedménnyel. Cen- 

trailaLáneiS. A. (Weisz-palota.) 

- Parlamenti ülés tiz-tizenöt képviselő- 

vel cim alatt a Lupta ezeket irja: A par- 

lamenti rendszer hivei vagyunk és ezért ide- 
jében riadót fujunk. Ez az intézmény hal- 

doklik és meghal a kormány közömbössége, 

valamint a többségi képviselők magatartása 

miatt. A képviselők nem jelennek meg az 

üléseken és a nemzet megbizottai elháritják 

maguktól jelentős kötelességüket. Az egyes 

parlamenti üléseket tiz-tizenöt képviselő je- 

lenlétében nyitották meg és ha idejében 

nem történik megfelelő intézkedés, akkor a 

parlament rövidesen utolsó perceit fogja 
téssel és 5000 lei pénzbüntetéssel sujtotta. 

A vádlottnő felebbezést jelentett be. 

jól és ólecsón csak 

háttere van. 

....
. 

E Függönyök, szönyegek, ottománteritők, 

linoleum, kókuszfutók stb. 

Timisoara, IV. kerület, Bulv. Berthelot 10 

élni. 

- A parlament karácsonyi szünete. A 

kormány tagjai Tatarescu miniszter- 

elnök elnökletével minisztertanácsot tar
tot- 

tak, amelyen elhatározták, hogy a parla- 

ment a karácsonyi szünet előtt letár
gyaljal 

és megszavazza még azokat a rendelettörvé- 

nyeket, amelyeket ratifikálás végett 
a par- 

lament elé terjesztettek. A kamara és sze- 

nátus szombaton, december 19-én kezdi 

meg a karácsonyi szünetet, amely január 

18-ig tart. 

ferüikalanok és uridivatcikkek 
legnagyobb választékban 

Novák fGuszláv ulódánál 
Timiscara IV. ker., Strada I. C. Eratlanu 28 

- Tenniszt tanitanak az angol isko- 

lákban. Londoni jelentés szerint az an- 

gol tenniszklub ajánlatára a közoktatás- 

ügyi miniszter elhatározta, hogy a jövő 

évtől kezdve bevezetik az angliai elemi 

iskolákban a tenniszoktatást. 

- Mi történt az országuton? Con stan 

tin lon csendőraltiszt, aki három csendőr 

kiséretében éjjel Fratelia felé igyekezett, a 

Sannicolaul-Mare felé vezető vasutvonal 

mentén az egyik vasuti hidon egy elalélt 

embert talált. A férfi fején sérülés volt, 

amely erősen vérzett. Behozták városunkba, 

ahol megállapitották, hogy a sebesült férfi 

Kugler Ede ronati lakos. Beszállitották 

a kórházba, de sulyos állapota miatt nem 

tudták kihallgatni és igy nem állapithatták 

meg, hogy voltaképpen mi történt. 

...... 

Bbesszinia elfoglalása 

befejeződött 
Római jelentés szerint Abesszinia elfog- 

lalása befejeződött. Az olasz csapatok csak 

nemrég vonultak be Goreba anélkül, 

hogy a legcsekélyebb fegyveres ellentállás- 

ra találtak volna. A csapatok már elfoglal 

ták Jubdo vidékét is, amely rendkivül 

gazdag aranyban és platinában. Abesszinin 

elfoglalása tegnap foglalkoztatta az angol 

alsóházat is. Leads képviselő kérdésére 

Eden külügyminiszter kijelentette, hogy 

Anglia képviselője nem szándékozik Abesz- 

szinia elfoglalását jogilag elismerni, azon- 

ban a tények elől nem térhet ki. Ebben a 

kérdésben különben a Népszövetség mondja 

ki majd a végső szót és Anglia alkalmaz- 

kodni fog a határozathoz. 

Ajáandekozza 
meg szemét egy 
jó szemüveggel 

Vecskeméii-től] 

ZEISS 
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1936. Karacsonyra! 
Mennyből az angyal szóla Hozzátok 
Ajándékitokat Fischhoiitól hozzátok 
Mert megelégedettek csak ugy lesztek 
Ha 0 nála hármit is vesztek. 
Van ott ismét annyi, ne annyi szén 
Derzsa, műtárgy, modern, régiséd 
Sok anróság, csere-bere 
Es mindenki jól jár vele 

Telefon 18-09 

Strada Duca 6, I. em. 

] 

- Vármegyei nyugdijasok figyelmé- 

be. A karácsonyi ünnepekre való tekin- 

tettel a vármegyei nyugdijasoknak a 
december havi nyugdijakat holnap, pén- 

teken és szombaton fizetik ki. 
- Elhalasztották a Totis-ház peré- 

nek tárgyalását. A város - mint isme- 

retes - a Totis Rezső, belga királyi 
konzul által a várostól 1918-ban vásá- 
rolt városi bérpalotát telekkönyvileg 

visszairatta saját nevére. A város ideig- 
lenes bizottságának tegnapi ülésén 
Cimponeriu Virgil dr. főügyész je- 
lentette, hogy az ügy tárgyalását a 

semmitőszék március 19-re halasztotta 

el. Az ideiglenes bizottság a bejelentést 

tudomásul vette. 

- Csalánkiütésnél és bőrviszketésnél a 

igyomor és a béltraktus reggel felkeléskor 

egy pohár természetes „Ferenc József" ke- 

Iserüvizzel feltétlenül kitisztitandó! Az orvo- 
sok ajánlják. 

- Olcsó szerencsekivánó táviratok. 

(A posta vezérigazgatósága elrendelte, 

hogy december huszonharmadika és ja- 

muár nyolcadika között szerencsekivánó 

táviratok ugy helyben, mint pedig más 

wárosokba való forgalomban, a rendes 

illeték feléért továbbithatók. Ezek a 

táviratok azonban a szerencsekivánato- 
kon kivül semmiféle üzleti, vagy szemé- 

Iyi vonatkozásu közléseket nem tartal- 
mazhatnak. 

Korcsolyák, kályhák, takaréktüzhe- 

Iyek, kályha előtti ellenzők és konyha- 
felszerelési tárgyak nagy választékban 
Scherter Ottó vaskereskedésében 
Timisoara, I. kerület. 

- A nagykikindai villanyüzem pere. 

Megirtuk, hogy a nagykikindai villany- 
üzem 1926-ban pert inditott a bánsági 

Nerau község ellen, amelytől az üzem 

Éltal létesitett villamosvilágitási beren- 
dezést vagy annak ellenértékét követel- 
te vissza. A villanyüzem 496.634 leit 
követelt. A helybeli törvényszék a kere- 
setnek azonban csak részben adott 
helyt, mert a községet 128.000 lei értékü 
berendezés visszaszolgáltatására köte- 

lezte. 
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A. BRAUN 
Országunk legnagyobb és legbeve- 
zetettebb hangszerüzlete és ipara 

Hohner R.-T. hires harmonika- 
gyár bánáti főképviselete 

Mélyen leszállitott árak Órlási választék 
lavitások művészies kivitelben 

Timisoara I., Str. Eugen de Savoya 10 

A nemzeti liga bizottsága kisorsolta 
az A-liga tavaszi fordulóját, amely 
március 7-én kezdődik és május 23-án 
fejeződik be. Az első mérkőzés a Ripen- 
sia -Chinezul derbi lesz. Március 14-én 
a Chinezul a fővárosban játszik a Ve- 
nus ellen, mig a Ripensia városunkban 
a Gloriát látja vendégül. Március 21-én 
a Chinezul városunkban a fővárosi Ju- 
ventus ellen játszik, a Ripensia pedig 
Aradon az ottani munkáscsapat ven- 
dége lesz. Március 28-án a Ripensia a 
fővárosban szerepel a Juventus ellen, a 
Chinezul viszont városunkban a CAO 
ellen küzd. Aprilis 4-én a fővárosban a 
Ripensia -Unirea-Tricolor mérkőzést 
bonyolitják le, városunkban pedig a 
Chinezuil -AMEFA bajnoki meccset 
játszák le. Aprilis 11-én a Chinezul 

Sepi és Eisenbeisser 
az Unirea-Tricolor csapatában 

Fővárosi jelentés szerint Se Pi és 
Eisenbeisser, az Unirea-Tricolor 
együttesében keres és talál elhelyezke- 
dést. Az Unirea-Tricolor az utóbbi hó- 
napokban gyengén szerepelt és a két 
játékos alkalmas az együttes megerősi- 
tésére. 

Az angol futballhegemónia 

A magyarok londoni szereplése után 
az angol lapok dicsérték a magyar csa- 
pat játékát. Az első napok lelkes han- 

- Adomány. A Kunz-telepi szegény ma- 
gyar gyermekek részére özvegy Braun 
Antalné száz leit adományozott. A pénzt 
rendeltetési helyére juttatjuk. 

- A vasöklü cigányasszony. Lugoj 
cigánytelepén a huszonnégy éves J a- 
kob Iosif szerelmével ostromolta a só- 
gornőjét, aki nem akarta megballgatni. 
Amikor a legény egyre tolakodóbb lett, 
a felháborodott cigányasszony öklével a 
fejére ütött. Az ütés olyan erős volt, 
hogy a legény hamarosan meghalt. 

* Juri Szemjonov: A föld kincsei. A 
kiváló geopolitikus hatalmas és gazda- 
gon illusztrált kötetben ismerteti mind- 
azt, amit a ma emberének a föld nyers- 
nyagtermeléséről s a körülötte duló 
harcokról tudnia kell. A téma már ma- 
gábavéve is izgalmasan érdekes: elég, 
ha egy-két ilyen fogalmat emlitünk: 
buza, szén, petróleum, arany, vas és igy 
tovább. A gazdaságtörténetnek nem 
egy fejezete valóságos hősköltemény, a 
világpolitikának vérrel és könnyel ázta- 
tott lapja. Szemjonovnak ebben a kötet- 
ben sikerült megérzékeltetni a minden- 
napi élet szükségleteinek kapcsolatait a 
földrajz, a világgazdaság és a világpoli- 

tika drámai mozzanataival. A kötet az 
Athenaeum földrajzi sorozatának nagy 
album alaku uj könyve, rengeteg rajz- 

zal, térképpel, Braun Róbert kitünő for- 

ditásában kartonálva 132 lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepagenál, 
Cluj. 

z feliga tavaszi fordulója 
mácciusban hezdődik és az első mérkőzés 

a fiipensiasChinezul derbi lesz 

karácsonyi 

Oradeán szerepel a Crisana ellen, a Ri- 
pensia pedig városunkban a CFR csapa- 

tát fogadja. Aprilis 18-án Oradeán Ri- 

pensia-CAO mérkőzés lesz, mig váro- 

sunkban a Chinezul az Universitatea 

együttesével játszik a bajnoki pontok- 

ért. Aprilis 23-án a Ripensia Clujon az 

Universitatea vendége lesz, a Chinezul 
pedig városunkban játszik az Unirea- 
Tricolor ellen. Május 2-án a Chinezul 

ellenfele Aradon a Gloria lesz, váro- 

sunkban viszont Ripensia Victoria 
meccs lesz. Május 16-án Bucurestiben 
játszik a Chinezul a CFR csapatával, a 
Ripensia ellenfele pedig városunkban a 
Venus lesz. Május 23-án a Chinezul 

Clujon szerepel a Victoria ellen, a Ri- 
pensia ellenfele pedig városunkban a 
Crisana lesz. 

gulata után most más hurokat penget- 
nek. Leszögezik, hogy az angol csapat 
verhetetlensége már számos alkalom- 
mal bebizonyosodott. Ezért tehát a jö- 
vőben, ha kontinentális csapatot vendé- 
gül fogadnak, nem lehet szó többé a 
futballhegemónia kérdéséről, mert 
Anglia futballhegemóniája nem lehet 
kétséges. 

Veri ellenfeleit a néger csoda 
Joe Louis, a világhirü néger ököl- 

vivó Clevelandban ujabb kiütéses győ- 
zelmet aratott. Eddy Simps nevü ellen- 
felét már az első menetben leteritette. 

- Felrobbant az orosz szovjet egy 
hajógyára. A szovjetoroszországi Ni- 
colajevszk kikötővárosban sulyos 
szerencsétlenség történt. Az állami ha- 
jógyár a levegőbe röpült és a Szeren- 
csétlenségnél hét ember életét vesztet- 
te. A hatóságok véleménye szerint a ka- 
tasztrófa bosszu müve volt és azért 
már eddig számos egyént letartóztat- 
tak. Közelebbi részletek a nagy robba- 
násról még nem ismeretesek. 
A viág legérdekesebb asszonya. Simp- 

sonnéról, a világ legérdekesebb asszonyáról 
rendkivül érdekes képekkel illusztrált cik- 
ket közöl a Délibáb uj száma, amely 
nagy terjedelemben és gazdag tartalommal 
jelent meg. Pompás illusztrált rádiómüuso- 
rokat, egyfelvonásos szindarabot, premier- 
beszámolókat, szinházi pletykákat, nagysze- 
rü filmrovatot és több mint száz szebbnél- 
szebb képet talál az olvasó a népszerü szin- 
házi képeslapban. A Délibáb egy száma 
nyolc lei. 

- Gőzerővel dolgozik az orosz hadi- 
ipar. Rigából jelentik, hogy az orosz 
fegyver- és municiógyárakban a spa- 
nyol polgárháboru kitörése óta éjjel- 

kevés pénzért sok hasz 
karácsonyi ajándékolt vásároll 

Törülközöt, frotierke 

pohártörlőt, fürdöken 

asztalgarniturákat, e 
abroszokat, női és fér 
zsebkendöket meg! 
olcsóő árban 

Népácuház 

7 

A karácsonyi 
játékáru - kiállitá 

megnyilt!! 

Selwariz Gyula 
Timisoara I., Mercy-utca 1 
Eladás nagyban és kicsinyben 

Megtekinthető vételkényszer nélkül 

.................. 

légi bundáját 
divatosan átalakitom 

Bundák, pellerinek, 
mutfok raktáron 

Szőrmezési, javitást olcsűn vállalok 

Ragályi Pál 
szűcsáru és szörmeraktár 
nagy választék 1I., Str. Dacilor 7 

nappal dolgoznak. A fegyverkezési ipar 
munkásai az egyedüliek, akik jobb bé- 
reket és élelmiszereket is kapnak. A 
hadiipar uj népbiztosa Odesszában 
egész sereg szovjetorosz gőzöst helye- 
zett készenlétbe és azokon tüzérséget, 
repülőgépeket é municiót fognak el- 
szállitani. l 

„Utazók" Teaestélye január 

Prcservativ alegmegbizhatóbb.Huszo 
hat állam egeszségéet óvja. Mind n 

darab többszörösen ellenőrizve. 
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- ivermekeknek 
ték után szőrmével, gyapju- 

sel készitünk jó, meleg, tartós 

0) bvbőrkesztyűt 

én IKA kesztyű-üzlete 
éy I. Városháza-épület 

isiinház My 
t, hiy cdás temutatájáca 
uli, 
a ú 

ily 

i 

hí 
MI 

készül a szinház 
amoaton délután hat órakor a magyar 

1 tsulat olcsó helyárakkal szinre hozza 

rmai hercegnő cimü operettet. 

szerepekben Krémer Manci, Palucz 

u, Pap Ela, Németh Böske, Badóczy, 

sonyi, Szabadkai Miklós, Kovács De- 

émeti és Salgó lépnek fel. Az operett- 

melyet ragyogó diszletekkel hoznak 

, kedves gyermektáncok szórakoztat- 

közönséget. 
mbaton, e hó 19-én, este kilenc órakor 

meg a magyar szinház az első nagy 

bemutatót. Szinre kerül a Csár- 

az utóbbi két évtized legnagyobb slá- 

erettje. A Csárdás szövegét Szilágyi 
ó irta, zenéjét pedig Buday Dezső szer- 

Mindkét szerző nevéhez igen sok si- 

üződik már, Az uj operettben, amely 

a közönség körében érthetően nagy 

lődés mutatkozik, Krémer Manci 

a a primadonna szerepét és játékán ki- 

gó toalettjeivel kápráztatja el a 

éget. Szenzációsak lesznek Gách Edit 
rácsonyi táncai. Badóczy mint hőssze- 

ss kiváló szerepet alakit. Szabadkai 
5s utólérhetetlen groteszkséggel játszik 
csmárost. Németh István a darabban 

azt a szerepet játsza, amelyet Buda- 
Rózsahegyi Kálmán alakitott. A 

ást mint karmester Szabó Ica diri- 

. A Csárdás operetthez teljesen uj disz- 

készülnek, amelyeket Kertész Sándor 

A Csárdáshoz szóló jegyek elővételben 

kaphatók a szinház nappali pénztárá- 

Tcia 

A magyar társulat müsora: 

Csütörtök este 9 órakor: Néma levente. 

Bemutató a lugoji városi szinházban. 

Pénteken délután 5 órakor: Méltóságos 

asszony. Olcsó helyárak a szinházban. 

A téli hónanokban az 

A munkaügyi miniszterium a munka- 

nélküliek segélyezése ügyében körren- 

deletet bocsátott ki, amely tegnap érke- 

zett meg a timisoarai munkakamará- 

hoz. A munkaügyi miniszterium közli, 

hogy miként az előző esztendőben, ugy 

az idén is megállapodott a gyáriparosok 

országos szövetségével és a kereskedel- 

mi és iparkamarák központjával a mun- 

kanélkülieknek a téli hónapokban való 

segélyezése tárgyában. A munkaügyi 

miniszterium utasitja a munkakamará- 

kat, hassanak oda, hogy a téli hónapok- 

ban az ipari és kereskedelmi üzemekben 

lehetőleg ne kerüljön sor szabadságo- 

lásra és elbocsátásra, sem pedig a mun- 

kaidő mgeröviditésére Felhivja a mun- 

kaügyi miniszterium a munkakamara 

közbenjárását arra is, járjon közbe, 

hogy a külföldi munkásokat és alkal- 

mazottakat a gyárak és vállalatok bel- 

földi munkaerőkkel pótolják. 

bánsági gabonapiacon a buza irányzata 

megélénkült és az árak emelkedtek. A piaci 

árak a következők: buza constantai rendel- 

tetéssel 435 és timisoarai rendeltetéssel 415, 

tengeri 215, zab 265, takarmányárpa 320, 

A munkanélküliek segélyezésére szük- 

séges összeget ugy hozzák össze, hogy 

A buza irányzata ismét megélénkült. A 

Szombat délután 6 órakor: Pármai her- 

cegnő. Olcsó helyárak a szinhában. 

Szombat este 9 órakor: Csárdás. Operett- 

slágerbemutató. Itt először. Rendes hely- 

árak. 

..
 . 

a 

inari és kereskedelmi 
üzemekben lehetőlen kerülni kell a szabadságolási 

és az elhocsátási 
a kereskedők és iparosok december else- 

jétől visszamenőleg április harmincadi- 

káig az általuk kifizetésre kerülő mun- 

kabérek és fizetések egy százalékát be- 

szolgáltatják a betegsegélyző pénztár- 

hoz. Az egy százaléknak felét a munka- 

adó, másik felét pedig a munkás fizeti. 

A helybeli munkanélküliek támogatásá- 

ra a betegsegélyző pénztár területén a 

befolyt összegek nyolevan százalékát 

használják fel, husz százalékot pedig 

azokon a vidékeken forditanak munka- 

nélküli segélyre, ahol erre a célra nem 

áll elegendő anyagi eszköz rendelke- 

zésre. 

Az egyes városokban a munkanélkü- 

Hek segélyezésére külön bizottságokat 

alakitanak. Ezekben a bizottságokban 

helyet foglalnak a városok, a munka- 

adók és a munkások képviselői. Segély- 

ben kizárólag azok a munkanélküliek 

részesülnek, akiknek elhelyezése semmi- 

képpen nem lehetséges. 

tavaszi árpa 350, korpa 230, muhar
mag 390, 

napraforgómag 390, tökmag 650, cirokm
ag 

190, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

780, nagymalmi liszt 800 lei száz k
ilónkint. 

A lucernamag 26.50 és a lóheremag 25 lei 

kilónkint. 

Ne elégedjeék meg a máig használt Hata 

szergyári készitményekkel 

Vegyen egyszer a: 

les Créations „N. H. B. márkáju 

2UDER, KöÖLMIVIZ, ARC., 

SZÁJEESTÉK és PARFOMBöL 

Ha össze fogja hasonlitani, meg lesz lepvel 

ezek telsöbbrendüségétőöl. Hosszu évek tudo
- 

mányoskisérletezései az illatszergyártás mü- 

vészetének terén tették tökéletesekké al 

készitményeke.. 

Kérje teljes bizalommal a egjobb drogériák- 

ban, gyógyszertárakban és illacszertárakban. 

an grosveszersési /orrás : N. H, Bal
tha ar, Bucuresti, 

Str, Selari Ne.7 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást jelenéi) 

Francia frank 4.25-4.50, svájci frank 22-
 

23.75, angol font 491.70-492.75, olasz lir
a 

5-5.50, dollár 99.50-100, belgas 16.50- 

17, hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50 

-5, osztrák schilling 28.50-24.50, pengő 

25228, német márka 40-42, dinár 2.90- 

3.10, leva 0.90-1.25, zloty 18.15-19.50. 

A szabadforgalmi devizák piacán a követ- 

kező árfolyamok voltak: német márka 39- 

39.50, drachma 0.89-0.90, cseh korona 

4.65-4.85, olasz lira 6-6.10. 

történt ee 

Copyright by Ed. PEN 
and Déli Hirlap 1936/37.) 

A futár összevágta a bokáját, tisztelgett, meg- 

1 t és néhány perc mulva már látszott is a repülő- 

b mindjobban eltünő pontja a Varsó felé vándorló 

lőtömegen. 

A parancs pedig a következőképpen hangzott: 

714 

lad olyan lassan előre? A középen fekvő Osterode 

oglalása igen fontos, mert ez nyitja meg az utat 

ialatitot rlin felé. A németek átkaroló mozdulatai nem ve- 

lmesek, mivel Rennenkampf északon, a varsói 

talékok delen fentartják a rohamot. Az előnyomu- 

1 t tehát a leggyorsabb tempóban folytatni kell. 

Ennek a parancsnak következtében Szamszonov 

gérteni, hogy a Narew hadsereg offenzivája miért 

pál g 28-án is előre hajszolta a középrész holtfáradt 
1 me atait, jóllenet a szárnyak már visszavonulóban 

metri tak. Csak az esti órákban ébredt rá a val
óságra az 

18 os vezérkar. Nagynehezen összeköttetést kapnak
 

irsóval és Szamszonov izgatottan jelenti Nikolaj
e- 

nagyhercegnek : 

- Be vagyunk keritve! Azonnali segitséget ké- 

ilönben elveszett az egész NareW hadsereg! 

többi hamarosan kiderült. A főhadiszálláson 

miz i, semilyen parancsról nem tud, nem küldtek tisz- 

1 t repülőgéppel Szamszonovhoz és Nikolajevics Ni- 

1nt láj ingerülten érdeklődött, hogy 
„vajjon Szamszo- 

! ovnak nem ment-e el kicsit az esze, hogy ilyesmiket 

el? 

irre a szerencsétlen hadvezér teljesen megtört. 

körül, egyre közeledve dörögtek az ágyuk. A 

urok szorosabbra szorult és amikor a németek be- 

nultak Orteisburgba, Szamszonov tábornok átlőtt 

ódy János tüzténelmi eimóztsorozata 

őfelsége Nikolajevics nagyherceg nem tudja 

feküdt a parancsnokság épülete előtt. saját ! 

maga röpitett golyót a fejébe 

A németek kémhálózata legelsősorban a tannen- 

bergi csatában mutatta meg, mire képes. Az orosz 

vezérkar rádión leadott üzeneteit felfogták s igy min- 

den csapatmozdulatról előre értesültek. Utolsó ütő- 

kártyaként rendezték meg a „tannenbergi repülő" jól 

bevált trükkjét, melyhez hasonlóat keveset produká
lt 

a történelem. 

Rennenkampf tábornok pedig nem jött segiteni. 

Régi gyülölet létezett a két hadvezér között. Már a 

japán háboruban megtörtént Lioa-Yangnál, hogy 

Szamszonov visszavonulni volt kénytelen, mer
t Ren- 

nenkampf parancs dacára sem indult a segitségére. 
A 

vesztett csata után, a mukdeni állomáson összetalál- 

kozott a vert vezér és haragosa. Ha a jelenlévő tisztek 

közbe nem léptek volna, tettlegességre került volna 

sor közöttük. 

Rennenkampf bosszuja Tannenbergnél jobban si- 

került. Igaz ugyan, hogy utána Hindenburg 
őt verte 

el, ezerszámra fojtva a Niemen mocsaraiba a szeren- 

csétlen oroszokat, de a tábornok estében is puhára 

esett. Valamilyen belső kormányzóság élére nevez- 

ték ki. . 

Poroszország felszabadult a nyomás alól. Az or-
 

szág örömmámorban uszott. Minden ujságban fő- 

helyen számoltak be a zsákmányolt ágyuk 
százairól 

és foglyok százezreiről. Közben az offenzivához 
szük- 

séges, a nyugati frontról átvezényelt csapat
ok hiá- 

nyát érző előnyomuló németeket, akkor, am
ikor már 

véglegesnek látszik a győzelem, Páris falai alatt az 

első vereségek érik. 

A belga sikerek és a tannenbergi győzelem 
ha- 

tása alatt álló Ferenc József a Mária-Terézia-rend 

nagykeresztjét küldi II. Vilmosnak és Moltkenak.
 A 

kitüntetés átadásával megbizottak megérkeztükkor 

Berlinben csupa elkeseredett, szomoru arcot látnak. 

Nem értik, miért ez a nagy lehangolódás, a barátság- 

talan fogadtatáson meg éppen felháborodn
ak a derék szemben megvédelmezzem. Fzt a megbizást pediz 

megbizottak. 

dott az, amit marnei csata néven ismer a világtör- 

ténelem. 

MI IGAZ A MARNEI CSATÁBÓL?
 

Szeptember 2-án éjjel, a Páristól 60 km.-re
 tábo- 

rozó Kluck generális a következő sürgönyt kapja a 

főhadiszállásról: 

„Miután a terv az, hogy a franciákat délkeleti 

irányban szükséges visszaszoritani, az első 
hadsereg 

a második mögött, illetve jobbra tőle kell előreh
alad- 

jon és a szárnyakat oldaltámadástól meg
védje. 

Kluck tábornok elcsodálkozik ezen a 
rendeleten, 

legyint egyet a kezével és - mégis tovább
 vonul Páris 

felé. Körülbelül félnapi járóföld előnye van
 a mellette 

haladó Bülow-féle második hadsereggel 
szemben és 

mivel mindenfelől csak győzelmi hirek érk
eznek, Kluck 

sem akarja az ő részét hagyni. 

Hirtelen délfelé fordul, hogy a még egy
re vissza- 

huzódó francia balszárnyat teljesen be
keritse és Páris 

előtt, ahova pedig már órákkal előbb
 bemasirozhatott 

volna, nem hagy egyebet egyetlen diviziónál. Az 

I. hadsereg Meaux-nál balra kanyarodik és Kl
uck a 

szeptember 5-én hozzáintézett ujabb M
oltke sürgönyt 

is egy kézlegyintéssel intézi el. Ebben 
ez állett: 

„Az első és második számu hadseregek állást 

foglalnak Páris előtt és az ott ujraszervezett 6-ik 

francia hadsereg támadásait tartoznak vis
szaverni." 

Ezalatt Párisban kitör a pánik. 
A lakosság nagy- 

része - közel ötszázezer ember el
menekül, a kor- 

mány Bordeauxba költözik, XIII. Alfonz
 spanyol ki- 

rály hirtelen visszahivja párisi követé
t, aki francia 

barátságról hires és órák alatt eg
y germánofil diplo- 

matát küld a helyére. A főváros kat
onai kormányzó- 

jává a madagaskári győzőt, az 
agg Gallieni táborno- 

kot nevezik ki, aki szeptember 3-án kiadot
t szükszavu, 

de annál energikusabb proklamációjában tudatja 

Páris népével: 

„Megbizást kaptam arra, hogy Párist
 a hóditóval 

utolsó betüig teljesiteni fogom. 



igére a kiadóba kérek.k. 

8 méeza 

TERMINUS 
Varieté / Bár 

december havi nagy műsora: 

DUO CHARLESS 
a Kludsky-cirkusz nagy atrakciója 

Duo Popesecu ikariai játéka 
Trio v. Rheimau mondain táncai 

3 Bailey Brothers akrobaták 
4 Marrison Girlis excentr. táncai 

Azonkivül Mirabell. Jenny és más 
szólistanők 

Kezdete fél 11 órakor 

r . 

Rádió 
Csütörtök, december 17. Bucuresti. 

§.30: A reggeli müsor közvetitése. 13: Gra- 

mofonlemezek. 18.25.: Sporthirek adása. 

u3.40: Gramofonlemezek. 14.15: Hirek köz- 

Metitése. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hi- 

rek. 18: Motzoi-zenekar. 20.10: Rusescu 

Paula énekel. Paisiello: Cigánylány. Mah- 

: Vidáman az erdőn át. Weber: A büvös 

dász, ária. Lehár: Szerelmi dal. Kiriac: 

utolsó est. 20.45: Lemezek. 21.15: Fil- 

harmonikusok hangversenye az Athe- 

naeumból, Kempf zongoramüvésszel. Bach: 

Előjáték és fuga. Brahms: D-dur zongora- 
És zenekari verseny. Simonis: Largo Ibert: 

Ekálák. 23.10: Fazla mandolinzenekar. Fa 
la: Cigányinduló. Huber: Tündértánc. Faz- 

söpvóhivdetések 

ihalmasás 
Kifutót 

vagy boltiszolgát biciklivel keresek azonnali 
belépésre. Hollós urdivatízet Bulev. Reg. 
Merdinand. (4937) 

[ séttás keves 
Gyermekgondozónő 

ki a csecsemőgondozásban jártas, azonnal- 

ra állást keres. Cimeket kérem a kiadóba 
Gyermekgondozónő" jengére leadni. 

(4080) 

Angol-írancia 

Grákat ad a két nyelvet tökéletesen beszélő 
urinő. Esetleg fél napos elfoglaltságot is 
vállal uri családnál. Cimeket „Angol-fran- 

(4081) cia" jeligére a kiadóba kérek. 

1-szobás 
herti fürdő-szobás garzonlakás, azonnal 
kiadó. IIL, Str. Treboniu Laurean 3. (4830) 

Bérbeadó 
Bulev. Regele Ferdinand 4. számu Fárber- 
házban november 1-ére irodának, rendelő- 
nek vagy szalónnak alkalmas földszinti ud- 
vari helyiség. Közelebbit ugyanott Dr. Kun 
Ferenc ügyvédi irodájaban. Telefon 12-31. 

(4789) 

Egy 4-szobás 
összkomfortos lakás, Lkerületi villában, 
Bulev. Carmen Sylva 5 sz. alatt, azonnal 
vagy február 1-re, kedvező feltételekkel ki- 
adó. Bővebbet Vásárhelyi Imrénél, IV., T. 
Vladimirescu 16. (Telefon 377.) (4934) 

Nagyobb lakás 
(3-4) szoba, május 1-re kiadó. Felmond- 
hatás végett választ február előtt kérek 

(4904) bePüspök-uti" jeligére. 

1 
kényelmes araót konyhás lakást az I. 
kerületben vagy a Bulev. Mihai Viteazul ele- 
jén kivennék. Cimeket „Pontos fizető" jel- 

i (3002) 

omaze 

la: Kis mazurka, Tangó. Siede: Kinai szere- 
nád. Elinescu: Román ábránd. Budapest I. 

7.A5: Torna, utána gramofon. 11: Hirek. 

11.20 és 11.45: Felolvasás. 13.05: Beszkárt- 
zenekar. 13.30: Hirek. 14.30: Cigányzene. 

15.40: Hirek. 17.15: Bereczki Ida meséje. 

18: Gazdáknak. 18.30: Temesváry Jenő 

mélyhegedüszámai. 19.10: Adelmann János 

előadása. 19.35: Hanglemezek. 20.50: Hang- 

játék Irinyi János életéből. 22: Erek. 

22.25: Cigányzene. 23: Időjárásjelentés. 

23.30: Ottlik György dr. francianyelvü elő- 

adása. 23.45: A rádió szalónzenekara. 1.05: 

Hirek. Budapest H. 18: Tánclemezek. 18.35: 

Felolvasás. 19.10: Kamarazene. 20: Angol 

nyelvoktatás. 20.50: Tánczene. Bécs. 18.30: 

Ének. 20.30: Férfidalegylet hangversenye. 

23.20: Hegedüjáték. 24: Szórakoztató-zene. 

Belgrád. 21: Katonazene. 23.20: A rádióze- 

nekar játéka, Berlin. 19: Operarészletek. 
20.15: Ének. 21.10: Tarka dalos, zenés-est. 

23.30: Tánczene. Hamburg. 21.10: Tánc- 

zene. 23.30: Szórakoztató-zene. Köln. 19: 
Indulók, keringők. 20.10: Táncliemezek. 

21.10: A rádiózenekar. 22: Szórakoztató- 

zene. 23.45: Könnyü-zene. Milánó. 21.40: 

Hangverseny. 22.15: Hegedü és zongora. 

23.15: A rádiózenekar. 24.15: Tánczane. 

Prága. 21.50: A rádiózenekar szimfónikus 

hangversenye. 23.15: Szórakoztató-zene. 

Róma. 18.15: Zenekar. 21.40: Operatt, utá- 

na tánczene. Stockholm. 18.50: Könnyü-ze- 

ne. 21.45: A rádiózenekar hangversenye. 

23: Lemezek. Strassburg. 21.15: Lemezek. 

23.30: A rádiózenekar hangversenye. Varsó. 

18.15: Fuvola és vonósnégyes. 20: Dalok. 

20.45: Hegedü és zongora. 23.15: Tánczene. 
a 

Két-szobás 

lakás fürdőszobával és összes mellékhelyisé- 

gekkel azonnal is kiadó. III., Str. Odobescu 

40, emeletes sarokház. (4938) 

H. szép akar lenni 
Használjon KULKA-féle Hliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 
lilkompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 

Péntek, december 18. Bucuresti. 7.30: A 

reggeli műsor közvetitése. 13: Gramofonle- 

mezek. 18.25: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 

mofonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 

14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 18: 
Rádiózenekar. 19.50: Felolvasás. 20.10: Fi- 

lionescu zongora- és Turcanu fuvolamüvész 

játéka. Beethoven: Fuvola- és zongoraszo- 

náta. 20.35: Könyvek és folyóiratok. 20.40.: 

Lemezek. 20.50: Felolvasás. 21.10: Weber: 

A büvös vadász, opera. Közvetités Berlin- 

ből. 23: Vendéglői zene közvetitése. Buda- 
pest I. 7.45: Torna, utána gramofon. 11: Hi- 

rek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 13.05: Bala- 

lajkazene. 13.30: Hirek. 14.30: Katonazene. 

15.40: Hirek. 17.15: Csite Károly meséje. 

18: Szilágyi Ödön csevegése. 18.30: Szécsi 

Magda hegedül. 19: Sportközlemények. 

19.30: Szalónötös. 20.20: Az Operaház elő- 

adásának ismertetése és 20.30: az előadás 

közvetitése: A büvös vadász. 21.25: Hirek. 
22.40: Külügyi negyedóra. 23.40: Időjárás- 

jelentés. 23.45: Cigányzene. 24: Hirek angol 

nyelven. 24.05: Tánclemezek. 1.05: Hirek. 

Budapest II. 19.05: Szabó Kálmán magyar 

nótákat zongorázik. 19.50: Gyorsiró-tanfo- 

lyam. 20.30: Előadás. 21.05: A rádió szalón- 

zenekara. 22.30: Hirek. 22.50: Csorba De- 
zső és cigányzenekara muzsikál. Bécs. 

18.25: Énekkar és zene. 20.35: A szimfóni- 

kusok hangversenye. 22.45: Tánczene. 

23.30: Tánczene. Belgrád. 19.05: Népdalok. 

19.30: Lemezek. 20.50: Lemezek. 23.30. 
Tánczene. Berlin. 20.20: 

21.10: Lemezek. 21.30: A rádiózenekar 

hangversenye. Frankfurt. 20: Tánclemezek. 

Jó és olcsó 

karácsonyi borok kaphatók. IV., Str. Fröbl 

10. (4935) 

Márkás olajfestmények 
igen jutányosan kaphatók. Ritka alkalmi 

8 -fekeie sasnor- i. Piata L c, örzüana 

vétel. Cim a kiadóban. (4083) 

Eladó 
jó állapotban lérő kézimángorló. I., Piata 
Bratianu 3. Ungár. (3084) 

A legnagyobb öröm a gyermek részére 
karácsonykor 

egy jó könyv! 
Előfizetőink és olvasóink a Deli Hirian kiadóhivataláhan a következő könyveket 

vásárolhatják 
önköltségi árban: 

Tutsek Anna: Tréfás mesék , 
Grimm-mesék... . 
Balla Ignác: Két kis lurkó . 
Szinetár György: 8 fiu 8 története . ..... 

Szegedy IHa: Kis fiuk, kis lányok i 
Gárdonyi Géza: Mindentudó Gergely bácsi. ... 
Benedek Elek: öcsike.. 

Z. Tábori Piroska: Béke-sziget 
Swift: Gulliver utazásai. 

Andersen meséi..... 

Tutsek Anna: Régi emlékek. 

Donászy Ferenc: Oroszlánok és tigrisek között.... 
Cooper: Az utolsó mohikán. 

Munecke: Hagenbeck munkában 

...... 

........ 

. . . . . e . e 

Ego: Bodnár Hus pályaválasztása......... 

. . . . . . 

......... 

Courths-Mahler: A kis libapásztor........ 

Elen Mary dr. Fábián: Egy csokorba kötött mese.. 
Greenhorn: Három világrész csavargója.... 
Andrews: A sarkoktól az egyenlitőiz....... 

20 lei 
20 lei 

20 lei 
20 lei 
20 lei 
20 lei 
20 lei 
20 lei 
20 lei 
45 lei 
60 lei 
60 lei 
90 lei 
65 lei 

50 lei 
55 lei 

. 144 lei 

. 144 lei 

. 144 lei 

igaz története ... 

........... 

és még számos más gyermek- és ifjusági könyv a legolcsóbb áron. 

Munteki előtizetűinknek nostán küldjük a kivánt könyveket a nortó hozzászámi- 
tásával utánvétfel 

Déli Hirlap kiadóhivatala 
imisoara . Fiata Rrátianu 

Operarészletek. 

Hamburg. 20: Zenekari hangverseny ének- 

zene. 

Horvatb Nemet: Kegyenc 
Kovrig: Elsőosztályu fedélz 
Szabolcsi-Bence: 

Rinonerek aniológiája 

Nordholi: Lázanók 
Havas: Kék vonat 
Karácsony: Napos oldal 
Benoit: Nyugat asszonya 

Köves : Csavaraok menetrendje 

számokkal. 22: Lemezek. 23.30.: Zongoi 
ték. Lipcse. 19: 

versenye karénekkel. 21.10: Tánczene. 

nó. 21.40: 

hangverseny, utána tánczene. Prága. 2. 

Lemezek. Róma. 22.15: Opera. 23.10: T 

19.15: 

Tánczene. 

Akkor vegyen maradandó értékü ajándél 
Alkalmi vételekből brilliáns ékszerek, a: 
ezüstök, perzsaszőnyegek, mütárgyak, f 

cikkek, porcellánok, kristályok és számtal 
tárgyaimból szivesen juttatok k. vevőireni 
karácsonyi ajándékot igen olcsón. 

zenetörténelembe 

Kaphatók: 

CULTURA 
könyvkereskedésben 
Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 

Telefon: 15-07 

. 

A filharmónikusok h 

Vegyes-zene. 22: Szimfón 

Stockholm. 18.30: Svéd nép 

Lemezek. 21: Opera. 23: A rádi 

nekar. Strassbourg. 21.15: Katona: 

Varsó. 18.15: Lemezek. 21.15: Opera. 

Akar-e örömet szerezni? 

Mercy-utca (841 

adóba 

megvételre keresek, 6X9-es nagyságba 

Cimeket a márka és ár megjelölésével a k 

Fényképezőgépet 

kérek „Fénykép" jeligére. (40 

városi 

megvételre keresek. Cimeket a kiadób 
„Városi bunda" jeligére kérek. 

Bundabélést 

bundához, igen finom minősé 

(16 

aranyfogat, ezüstöt, annak valódi értékéér 

csak „Ora Fixa"-cégnél adhatja el. IV., st 
LC. Eratiani 31. 

Törött aranyat 

(102. 

valódi 

ből, dohánytárcák, szivarnak, cigarettán 

bőrből, pléből, alpakkából és mindenféle 

hányzati cikkek karácsonyi ajándéknak leg 

olcsóbban vásárolhat March special trafik 

ban, Timisoara IV., Piata Küttl 1. 

Pipák, szipkák 

tajtékból, ujak és reek Borostyár 

(4928) 

Sürgősen eladó 

plüss ottomán, összecsukható asztal és töl 

más tárgy. II., Strada Matasarilor 33. 

hegedü, 

2.60-3.60 méretü, szekrények, 

függönyök, frakk-öltöny közép termetre, 

adók. II., Piata Coronini 1. II. em. 7 a. 

Kitünő zongora, 

ampir szalóngarnitura, szőnyi 

állványok 

fiülöniéle 

9. Adám Willwe. th. 

felszedéset pontosan és olcsón vállalom. 

ker., Str. Gh. Asachi 21 Ujtér sarokház. 

Olcsón 

Leszaladt harisnyaszemek 


